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NÉPLAP A mai számból
Az óraütemterv alkalmazása a cséplőgépnél (S. old.) — Átadták 
rendeltetésének ötéves tervünk új alkotását, a debreceni Irodaház 
zat (5. old.) — Eleven, sokrétű politikai tömegmunkát a betalta' 
ritás-begyűjtés sikeréért (6, old.) — Keményebb harcot az ellen, 
ség, a dolgozók lebecsülése ellen a Golyóscsapágygyárban (7. old.)" 
A VTT.re készül a Debreceni Népi Együttes kórusa (7. oldal.)
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Harcoljunk a forgóeszközök 
forgási sebességének meggyorsításáért

Fontos népgazdasági feladatok 
alinak előttünk az 1953-as évben. 
Ipari termelésünket az idén 16 
százalékkal kell növelni, javítva 
a gyártmányok minőségét, a for­
góeszközök megtakarításának 
módszerét is. Különösen az utób­
bi fontosságára pártunk Közpon­
ti Vezetősége és kormányunk 
többször felhívta már vállala­
taink figyelmét. Termelőegysé­
geinknek ez évben mintegy két 
és félmilliárd forint értékű for­
góeszközt kell megtakarítaniuk, 
ami igen komoly és felelősségtel­
jes feladat. Ennek forrása első­
sorban: a fölös anyagkészletek 
leépítése, a takarékos anyaggaz­
dálkodás, a termékek átfutási ide­
jének meggyorsítása. Ide lehet 
sorolni még az elosztás jobb meg­
szervezését, a termékek forgal­
mának gyorsítását is.

Ha megyénk munkáját ilyen te­
kintetben ' mérlegeljük, elmond­
hatjuk: a forgóeszközök forgási 
sebességének gyorsításánál ér­
tünk már el eredményeket. Több 
hasznos kezdeményezés született, 
különösen a kereskedelem dolgo­
zóinak részéről. A kereskedelmi 
szervek ebben az évben előrelát­
hatólag 20 millió forint értéket 
juttatnak vissza ismét népgazda­
ságunk vérkeringésébe, ami első­
sorban a göngyöleg-készletek gaz­
daságosabb felhasználásából adó­
dik Ez azonban iparunk, keres­
kedelmünk területén még nem ál­
talános. Sok fontos teendőnk van 
e tekintetben. Általában politikai 
és gazdasági vezetőink még ma 
sem ismerik fel mindig a forgó­
eszközök forgási sebessége meg­
gyorsításának jelentőségét, igen 
gyakran csak másodrendű kér­
désként kezelik ezt. Elsiklik fi­
gyelmük az elfekvő, vagy feles­
legesen tárolt készletek felett. 
Nem gyakorolnak ilyen vonatko­
zásban alapos ellenőrzést. Az 
idetartozó teendő meghatározá­
sával is baj van. Egyesek hajla­
mosak leszűkíteni ezt a munkát 
a termelés területére és nem ve­
szik észre, hogy a forgóeszközök 
megtakarításának fö módszerei­
hez a normánfelüli készletek 
megszüntetése, a termelési folya­
matok meggyorsítása mellett a 
gyors számvitel, adminisztráció, a 
pénzügyi tervek jó végrehajtása 
la hozzátartozik. A laza pénzgaz­
dálkodás ugyancsak a pazarlást 
segíti elő, a. könnyelmű anyagbe­
szerzésre, hanyag ügyvezetésre 
csábit Az üzemek főkönyvelői­
nek fontos feladatuk tehát, hogy 
maguk is ellenőrizzék a forgóesz­
közök felhasználását, őrködjenek 
az anyagnormák betartása felett, 
harcoljanak a felesleges készle­
tek, felesleges kiadások ellen.

A Műszaki és Természettudo­
mányi Egyesület helyi szervezeté­
nek két munkabizottsága a na- 
pokba.n megvizsgálta több üze­
münk munkáját, hogy hogyan 
szívlelték meg a KV 1952 novem­
ber 29-i ülésének útmutatásait, 
mit tettek a forgóeszközök meg­
takarításáért. Van fejlődés, de 
ugyanekkor még sok mulasztás is 
előfordul. Igen gyakori még pél­
dául a megállapított normákat 
túlhaladó anyagkészlet. A Tata­
rozó Vállalat kishegyes! úti 
anyagtelepén például 3Ó.000 kö- 
EZivacs téglát, 82.000 darab palát,
3 vagonnyi bitument tárolnak, 
ami erősen túlméretezett. Az épít­
kezések reális szükségleteit fi­
gyelembe véve ennél sokkal ke­
vesebb anyag is elég lenne, a fe­
lesleget pedig más építkezési he­
lyen hasznosíthatnák. A fcserég ■

1 tárolásánál is ugyanez a helyzet. 
A Tatarozó Vállalat két évvel 
ezelőtt a Hevesmegyei Tatarozó­
tól nagyobb mennyiségű cserepet 
vett át, ami azóta is felhaszná­
latlanul hever a telepen. Ugyan­
akkor több építkezési helyünkön 
cseréphiány van.

A 24/3. Építőipari Vállalat go- 
lyóscsapágygyári építkezésén 
ugyancsak mutatkozik felesleg 
téglából. Az Autóközlekedési Vál­
lalatnál pedig különböző alkatré­
szeket tartanak vissza feleslege­
sen, körülbelül egymillió forint 
értékben. Erre pedig a vállalat­
nak a termelés volumenét tekint­
ve, csak kis részben van szük­
sége.

A fentemlitett vállalatok veze­
tősége komoly károkat okoz álla­
munknak. De éppen mert szem- 
ellenzövel járnak, azt sem veszik 
észre, hogy ezzel saját vállalatu­
kat is megkárosítják. Az anya­
got halmozó vállalatok vezetői 
nem egyszer maguk panaszkod­
nak, hogy egyes cikkekből, amire 
nagy szükségük lenne, hiány van. 
Mikor így beszélnek, elfelejtik, 
hogy ez épp azért van így, mert 
egy másik vállalatnál hasonló, 
„hörcsög” módjára gyűjtögető 
vezetők ülnek, akik Igyekeznek 
mindent a maguk „malmára hajta­
ni.” A 24/3 Építőipari Vállalat go.

Külföldi békeharcosok 
a debreceni békénetgygyülésen
„Sztálinnak köszönhetjük, hogy tudjuk: hogyan lesz kenyerünk és rózsánk«

lyóscsapágygyári építkezésénél 
például hiány van acélból, ce­
mentből, 500-as állványpallóból. 
Könnyen lehet, hogy ezt épp egy 
hasonló „gyűjtési mániában szen­
vedő” vállalat rejtegeti területén.

Igen gyakran az egyes vállala­
tokon belül sincs meg a helyes 
kooperáció. Megtörténik, hogy 
nem egészséges az anyagelosztás, 
ami szintén fékezőleg hat a mun­
kára, s megdrágítja a kivitele­
zést. Ugyancsak a 24/3. Építőipa­
ri Vállalatnál történt meg, hogy 
a májusi megrendelt cement­
mennyiség 28 százalékából (eny- 
nyit kaptak) egyetlen egy deká­
nyit sem juttatott a golyóscsap- 
ágygyári részlegének, noha erre 
égetően szükség lett volna.

A forgóeszközök forgási sebes­
ségének meggyorsítását jelenleg 
az egyik legfontosabb feladatnak 
kell tekinteni üzemeinkben. Nyil­
ván nem közömbös számunkra, 
hogy több vállalatunknál még 
nagymennyiségű elfekvő készle­
tek hevernek, amit eredményesen 
hasznosíthatnánk népgazdaoáigunk 
ban. Ne felejtsük el: ha csak egy 
százalékkal növeljük a forgóesz­
közök forgási sebességét, már eb­
ből az összegből is többszáz csa­
ládi házat építhetünk hazánkban.

Főleg pártszervezeteinkre, és 
szakszerveze leinkre vár a fontos 
teendő, hogy ennek jelentőségét 
széles körben tudatosítsák. Szak- 
zervezeteink feladata, hogy moz­
gósítsák a termelés vezetőit a 
számviteli anyaggazdálkodás és 
raktári dolgozókat a forgóeszkö­
zök terven felüli megtakarításá­
ra. Ezekben a napokban, amikor 
a harmadik negyedév küszöbén 
állunk, különösen a figyelem elő­
terébe kell helyezni ezt. Fel te­
hát, elvtársak, munkára! Váljék 
a forgóeszközök megtakarításá­
ért vívott harc is a szocialista 
munkaverseny szerves, lényeges 
részévé. Erősítsük ezzel is a vi­
lágot átfogó nagy béketábort, 
szabad, drága hazánkat!

(A cikkben szereplő adatokat 
a METESZ helyi csoportjá­
nak két vizsgálatot végső bi­
zottsága szolgáltatta.)

Debrecen dolgozói, férfiak és 
nők, munkások, parasztok és ér­
telmiségiek nagy lelkesedéssel 
fogadták városunkban a Béke­
világtanács budapesti ülésén 
résztvett külföldi békeharcoso­
kat: Oscar Palma guatemalai 
küldöttet, a Béke-Világtanács 
tagját, M. I. Nahori algíri újság­
írót és Romchnider Räddy-t, az in­
diai parasztmozgalom vezetőjét, 
parlamenti képviselőt, az Indiai 
Kommunista Párt tagját. Szere­
tett vendégeink minden lépésük­
nél érezhették a debreceni és deb- 
recenkörnyéki dolgozók meleg 
szeretetét és barátságát, lépten 
nyomon meggyőződhettek dolgo­
zóink harcos, elszánt békeakara­
táról. Zászlók erdeje fogadta a 
küldötteket a béke színeiben tün­
döklő, feldíszített tribün előtt, 
transzparensek és jelszavas táb­
lák hirdették a nagygyűlés szín 
terén, hogy országunk a béke. or­
szága, népünk a béke népe.

A küldőnek érkezése
Külföldi vendégeink délután 

fél kettőkor érkeztek meg Deb­
recen határához, ahol a fogadá­
sukra összegyűltek virágcsokro­
kat nyújtottak át a külföldi béke- 
harcosoknak. Útjuk innen a Haj­
dúsági Gyógyszergyárhoz, ötéves 
tervünk e nagyszerű alkotásaim: 
vezetett. A délután folyamán el­
látogattak a Kossuth Lajos Tu­
dományegyetemre, majd a gyer­
mekklinikára.

Romchnder Räddy indiai kül­
dött Hajdúböszörményben tett lá­
togatása során dolgozó parasz­
tokkal beszélgetett s benyomá­
sairól nagy elismeréssel nyilatko­
zott.

Mire küldötteink Debrecen né­
hány nevezetességét megnézték, 
már végeláthatatlan sorokban 
özönlöttek a város és környék 
dolgozói a nagygyűlés színhelyé­
re. Több mint 25.000-ren gyűltek 
össze, hogy meghallgassák a 
nagygyűlés szónokait. Ott álltak 
az első sorokban a Kenyérgyár, 
a Gépifermentáló, a Textilgyár, 
a MÁV Igazgatóság, Hortobágyi 
öntöző Vállalat dolgozói, a szak- 
érettségisek, ipari tanulók, sok­
ezer békét akaró, békéért küzdő 
ember.

Az emelvényen megjelentek a

város legjobb békeharcosai: Bog­
nár Rezső professzor, Kossuth- 
díjas akadémikus, a Kossuth La­
jos Tudományegyetem rektora, 
Péter János református püspök, 
a Béke-Világtanács tagja, Ladá­
nyi Józsa orvosprofesszor. Eljött 
a nagygyűlésre Tollas Sándorné, 
a Debrecen-Rákosi-telepi Petőfi 
tsz tagja, Széles János hortobá­

gyi csikós, eredeti csikós viselet­
ben.

Részt vett a nagygyűlésen Sz. 
D. Prohorov, a Szovjetunió deb­
receni konzulja is.

Májkut Tibor elvtárs megnyitó 
szavai után kezdetét vette a 
nagygyűlés. Először dr. Arvay 
Sándor egyetemi professzor, a 
Magyar Népköztársaság kiváló 
orvosa mondott beszédet.

Dr Array Sándor:

Ä béke megvédésének nagy ügyét életünk 
legszel feladataink

— Különös öröm Debrecen 
dolgozói számára —- kezdte be­
szédét Arvay Sándor professzor, 
— hogy önöket, kedves béke­
harcos barátaink, itt városunk­
ban üdvözölhetjük. Hazáink so­
kat szenvedett, romokból újjá­
épített fővárosából jöttek hoz­
zánk Debrecenbe. Budapest után 
talán Debrecen volt a: ct magyar 
város, mely n háborútól legtöb­
bet szenvedett. Debrecen dolgozó 
népe városa pusztulása, ártatlan 
gyermekek, öregek, békésen dol­
gozó asszonyok, anyák cs apák 
elvesztése révén Iáit/, mit jelent 
fi. háború. S ma vidáman zúgnak 
a gépeik, vidám,un készül a ma-

aragyár falvak népe a gazdag 
fásra-

— Nézzenek széjjel ezen a té­
ren. Nézzék meg ,a. földig lebom­
bázott épületek helyen az ég fe­
lé törő épületeket. ‘Városunk tu­
dományos központja, az egyete­
mi rész mellett felépült és teljes 
üzemmel dolgozik egyik legszebb 
békeművünk, a Hajdúsági Gyógy­

szergyár. Itt nem gyilkos fegy­
vereket készítenek, hanem leg 
főbb értékünk. az emb'c.
számára egészségét. védő
Gyógyszert. Az ország legna­
gyobb kórélettani intézete épült 
fel. Uj sebészeti nüitéttani és táj­
án,atom iát intézetet kaptunk- A 
meglévő sebészeti és belgyógyá­
szati klinikák mellett, új sebé­
szeti és belgyógyászati klinika
kezdte meg működését.

\ múltban hozzánk látoga­
tó külföldiek a, hatailimais kiter­
jedésű Hortobágyon csak vége­
láthatatlan pusztaságot falhat­

tak. Ma a Hortobágyon ringó 
kalászok várják az aratást, rizs­
vetéseket ringat a magyar szél. 
Beszélhetnénk « Tiszátok! Erő­
műről, mely villanyt visz min­
den faluba, vagy a Keleti Fő­
csatornáról, mely megváltoztat­
ja a Tiszántúl képét s mindezek­
ből láthatják kedves vendégeink, 
bogy nekünk a béke országunk, 
városunk újjáépítését, élettel te­
lítettségét jelenti.

■ hl t:udnáik-e képzelni, hogy 
/íz a nép, amely egy emberöltő 
alatt, két véres háború bórzal- 
maiit élte át és aanejy a második 
világháború minden borzalmát 
saját húsán és vérén érezte ke­
resztül száguldani, az a nép, 
melynek házalt, városait bom­
bák tették földdel egyenlővé, 
akik apáikat, anyáikat, gyerme. 
keiket vesztették el a háború 
szörnyű vérzivafaráiban $ amely 
nép ma erejét megfeszítve építi 
legszebb békemüveit, ne erezne 
magéiban kimondhatatlan gyűlő. 
letet‘ azok iránt, akik ismét a há- 
ború' borzalina.it akarják felidéz­
ni. hl tudják-e képzelni, hogy ez 
a nép ne féltené a békét? Bizto­
sak lehetnek abban kedves ven­
dégeink, hogy .az egész magyar 
nép egy abban az érzésben, hogy 
a békés fejlődés útján akar jár- 
ű, békében akar élői — mondot- 
a dr. Arvay Sándor professzor, 

maid beszédét a következeikben 
fejezte be:

_— Mi, Debrecen város dolgo­
zói köszönjük önöknek, bákehar, 
cos barátainknak, hogy eljöttek 
közibénk. Köszönjük, hogy mun- 

(Folytatás a 9- oldalon.)

A nagygyűlés közönsége.
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hékeiiarcosok a debreceni békenagygyiilésen
(Folytatás-az l-ső oldalról.)

iájuk nyomán nagy reménység 
született szivünkben- De ígéretet 
is ^hetünk szilárd békeukara- 
tunkról, arról, hogy a Béke-Vi­
lágtanács felhívásának minden 
erőnkkel elegei teszünk, arról, 
hogy a béke megvédésének ügyét

életünk legnagyobb, legszebb fel­
adatának ;tekintjük s végig kitar­
tunk mellette.

Galambok levegőbe roppanósé 
és lelkes taps közben Oscar Vál­
nia guaitem-alaá küldött emelke­
dett szólásra.

Oscar Palma:

Bgl-Ainesia nem a háború, hanem a hehe tartaléka
— Kedves Barátaim! Boldogan 

üdvözlöm Debrecen város béike- 
barco-sait

— Üdvözlöm az Itt megjelent 
munkásokat, parasztokat, értel­
miségieket, fiatalokat és nőket. 
Megható számomra e tömeggyü- 
lés. Uj emberek között érzem ma­
gam, akik új életet, új hazát épí­
tenek. fin Magyarországon, mint 
minden küldött, a legbarátságo­
sabb népet találtam. Az ameri­
kai imperialisták propagandájá­
val szemben mosolygó arcokat 
láttam.

— Én messziről, Guatemalából 
jöttem önökhöz. A délamerikai 
imperialisták, mindent elkövetnek, 
hogy háborúba vigyenek bennün­
ket. Eszak-Amerika imperialistái 
országunk alapanyagait rabolják 
el, hogy hó,borús készülődéseikhez 
felhasználják. Mindent elkövet­
nek, hogy háborús paktumokat 
kössenek államunkkal. A hábo­
rús uszítok komolyan veszélyez­
tetik Guatemala szuverénitását.

— Az imperialisták háborús 
tervei ellen egész Dél-Amerika 
dolgozói felkelnek. Az imperia­
listák azt hiszik, hogy Dél-Ame- 
rikában tartalékot találnak há­
borús terveik megvalósításához, 
azonban kijelenthetjük, hogy Dél- 
Amerika nem a háború, hanem a 
béke tartaléka. Ezeknél a szavak­
nál a nagygyűlés résztvevőinek 
lelkes tapsa szakította félbe a 
guatemalai küldött beszédét, aki 
ezekkel a szavakkal folytatta be­
szédét :

—■ Latin-Amerika népei min­
den áldozatot meghoznak a béké­
ért s tudják, hogy a békeharcban 
számíthatunk a magyar nép ba­
rátságára.

Oscar Palma beszédét újból 
zúgó taps követte, amikor ma­
gyarul kiáltotta a mikrofonba: 
Éljen a béke!

A guetamalai küldött után 
Romchnder Riiddy, India küldöt­
te beszélt az egybegyült békehar­
cosokhoz.

m

mm

Romchnder Käddy indiai küldött Arvay Sándor professzorral 
a nagygyűlésen.

Romchnder Rüddy:

Bárkire letelek, látom, hogy Ünsk tenant
— Most jöttem egy közeli fa­

luból — kezdte beszédét Romchn­
der Räddy indiai küldött. — 
Megnéztem, hogy élnek a magyar 
parasztok. Amit tapasztaltam, 
azt nálunk nem látni. India ha­
talmas ország, mondhatnám egész 
kontinens 380 millió lakossal. 
Nálunk hatalmas földbirtokok 
vannak, de a parasztok 90 szá­
zalékának nincs földje. Munka­
nélküliség, éhezés van mindenfe­
lé. A mezőgazdasági dolgozók 
borzalmas rossz körülmények kö­
zött élnek. Ilyen körülmények 
között vezetjük mi, kommunisták 
vörös zászló alatt az indiai agrár­
proletárok harcát.

Ha visszatérek, beszélek arról, 
hogyan harcolnak önök. Mi most 
koboztunk el földesúri földeket, 
hogy szétosztjuk a parasztok kö­

zött. A kormány, persze, meg 
akarja akadályozni a parasztmoz­
galom fellendülését. Eddig 120.000 
parasztot tartóztattak le és 500 
parasztvezetőt öltek meg. De a 
ml harcunkat nem sikerül meg­
akadályozni. A választások alatt 
50 képviselőnk került be a par­
lamentbe.

Nagy lelkesedéssel tölt el az 
önök harca s itt az ideje, hogy 
tanuljunk ml is belőle. Biztosít­
hatjuk, a magyar népet a 380 
millió ember nevében, hogy 
nagyszerű ■ harcukban mellettük 
vagyunk. Nem engedjük meg, 
hogy az amerikai imperialisták 
háborút indíthassanak a Szovjet­
unió és a népi demokráciák ellen 
— fejezte be beszédét Romchnder 
Riiddy.

M. I. Nahori beszéde

a háború mellett van és egyre 
erőszakosabb eszközökhöz nyúl 
elleniünk. Mi lift uniformisba öl­
tözött embert nagyon keveset lá­
tunk s ha látunk is, azok velünk 
együtt tapsolnak. Nálunk a ren­
dőrség vadul küzd a jobb életért 
harcolók ellen. Az algíri nép 
azonban nem hagyja magát. A 
hős algíri rakodómunkások már 
három éve nem raknak be Viet­
námba induló fegyverrakományt. 
ügy idő óta asszonyaik is velük 
tartanak. Bs én most e:l akarom 
vinni a hős algíri asszonyoknak 
is az önök mosolyát, az önök 
tapsét és virágaikat- Azoknak az 
algíri asszonyoknak, akik hősiesen 
küzdenek az elnyomók ellen.

— Nemrég egy vasúti szerel­
vény politikai foglyokat szállí­
tóit. Olyan foglyokat, akik a me­
zőgazdasági munkások között 
sztrájkot szerveztek & jobb mun­
kafeltételekért. Az algíri asszo­
nyok a vonat elé feküdve akadá­
lyozták meg a foglyok elszállítá­
sát.

— A magyar nép kötelessége, 
hogy még több sztahanovistát 
adjon a hazának, a munkások 
teljesítsék túl normáikat s mi 
méltóak leszünk a magyar nép 
szieretetére.

— Fokozzuk harcunkat a bé­
kéért- Egységet akarunk a világ 
népeivel s ,akkor országunk ha 
son lóvá lesz majd harcaink 
eredményeképpen az önök or­
szágához. Gyönyörű virágoskert 
lesz a mi országunk is s akkor 
népünk majd learathatja « kul­
túra és civilizáció minden ró­
zsáját.

M. I. Nahori a következő sza­
vakkal . fejezte be beszédét:

— Hálával gondolunk Sztálin 
elvtársra. Neki köszönhetjük, 
hogy világosabban látjuk fel. 
adatainkat a békeharcban. Neki 
köszönhetjük, hogy tudjuk, ho­
gyan lesz kenyerünk és hogyan 
lesz rózsánk.

A küldöttek felszólalásai után 
szinte egy emberként zúgott a 
kiáltás: „Megvédjük a békét! 
Békét akarunk!”

Majd az ajándékok átadása, 
következett. Ajándékkal fejezlek 
ki a külföldi békeharcosok iránti 
szer életükéit a Bákosi-telepi Pe­
tőfi és Dózsa tsz dolgozói, a Ke­
fe,gyár. Dohánybeváltó, Hulla- 
gyár. Kertészeti Vállalat, ül/I 
Építőipari Vállalat, Cipőgyár, 
Gőztéglagyár, Belsped, Állami 
Áruház, Orvosi Műszergyár, Al­
földi Nyomda békeharcosai', A 
haj.dúsizobos-zlóiak kulacsot,' csi­
kósba lapot és ostort adtak át az 
indiai küldöttnek. Mikepércs 
dolgozói hatalmas búzakoszorú­
val, a Hajdii-Biihairmegyei Sütő 
és Tésztaipari Vállalat dolgozói 
gyönyörű ropogós kenyérrel 
kedveskedtek a vendégeknek.

A nagygyűlés már végétért, rte 
senki nem akart mozdulni helyé­
ről. Majd amikor a kiJdo.IeJi 
megindultak lefelé, a dolgozók 
valóságos sorfálat állottak két­
oldalt s mindenfelől kezek nyúl­
tak a külföldi békeharcosok fe­
lé. Férfiak és nők, orvosok és 
üzemi munkások, fiatal lányok 
és gyermekek valamennyien "ke­
zet akartak szorítani a kedves 
vendégekkel, hogy ezáltal is ki­
fejezésre juttassák szeretetüket 
és harcos kiállásukat a béke iigve 
mellett.

A külföldi küldöttek este a Dé­
ri téren rendezett kultúrműsort 
tekintetlek meg, ahol a legjobb 
debreceni együtteseik mutatlak 
be előttük sok szeretettel összeül 
Illőit műsorukat.

A Németek Szövetsége elvi jelentőségű nyilatkozatot 
tett a német kérdés békés meplisának előmozdításéra

A Németek Szövetsége a nyu­
gatnémetországi Düsseldorfban 
elvi jelentőségű nyilatkozatot tett 
a német kérdés békés megoldásá­
ról. A nyilatkozat a többi között 
hangsúlyozza:

„A nagyhatalmak megegyezé­
sének kilátásai még sohasem vol­
tak olyan kedvezőek és ennek 
folytán a Németország újraegye­
sítésével kapcsolatos remények 
még sohasem voltak olyan reáli­
sak, mint ezekben a, napokban 
Adenauer az egyetlen nyugateu­
rópai kormányelnök, aki maka­
csul igyekszik elgáncsolni a nagy­
hatalmak tárgyalásait. Csak a 
nagyhatalmak megegyezése sza, 
badíthat meg bennünket a hábo­
rús veszély lidércnyomásától és 
biztosíthatja Németország egysé­
gét, szabadságát és teljes függet­
lenségét. Ez az európai népek jo­
gos biztonsági követeléseit is ki­
elégítené és megbecsült helyet 
biztosítana 67 milliós népünk 
számára az európai nemzetek és 
az egész világ nemzetei között.

Csak a nagyhatalmak megálla­
podása biztosíthatná lakosságunk 
békés munkáját és határaink sért­
hetetlenségét. Ez a reális lehető­
ség áll most népünk előtt.

A békés megegyezést követelő 
pártoknak és politikusoknak az 
a kötelességük, hogy vereséget 
mérjenek Adenauerra, azt köve­
tően pedig koalíciós kormányt 
alakítsanak a béke, az egység és 
a függetlenség politikájának 
megvalósítására.

A német nép egységesen köve­
teli, hogy az elkövetkező négyha­
talmi értekezleten a német érde­
keknek is legyen szószólójuk. Eh- 
hez azonban egységes, össznémet 
érdekképviseletet kell választani.

A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya, felismerve 
ennek fontosságát, igyekezett a, 
Németország két része közötti 
közeledés útjából eltávolítani az 
akadályokat. Ezért minden fele­
lősségérzettől áthatott német em­
ber felháborodással figyeli, hogy 
népünk ellenségei távolról irányí­
tott akciókkal akarják megmér- 
geznl a légkört és megakadályoz­
ni a németek egymás közötti 
megegyezését, valamint a nagy­
hatalmak megállapodását. Nem­
zeti kötelességünknek tartjuk, 
hogy a Német Demokratikus 
Köztársaság kormányzati rendjé­
ről w ilott, különböző felfogásunk­
ra való tekintet nélkül, kapcsolat­
ba lépjünk a Német Demokrati­
kus Köztársaság felelős politiku­
saival és ne engedjük kapcsola­
tainkat zavaró akciókkal szét­
szakítani.

A Németek Szövetsége min­
denkor kész kezébe venni az össz­
német tanácskozás megszervezé­
sét.

Ez az egyedüli út, amely Né­
metország nagyszerű jövőjéhez, 
valamennyi német jólétéhez és 
Európa békéjének biztosításához 
vezet” — fejeződik be a nyilat­

kozat.

A szovjet emberek tiltakoznak e fasiszta provízióról 
berlini kalaodortevékenyságe ellesi

Június 26-án a szovjet fővá­
ros üzemeiben és hivatalaiban a 
dolgozók további tiltakozó gyűlé­
seket tartottak a külföldi béren­
ceknek Berlin demokratikus öve­
zetében elkövetett provokációi el­
len.

Az állami csapágygyár gyűlé­
sének résztvevői felhívást intéz­
lek a Német Demokratikus Köz­
társaság békéért harcoló dolgo­
zóihoz.

A „Sarló és kalapács” kohö- 
müvek, a. „Frezer” szerszámgyár, 
a „Kompresszor” gyár és más 
üzemek, valamint a moszkvai hi­
vatalok dolgozói haragos tiltako­
zással szólották a külföldi béren­
cek berlini kalandjáról.

Június 26-án tiltakozó gyűlése­
ket tartottak Leningrádban, 
Szverdlovszkban, Sztálingrádban, 
Rosztovban és az ország más vá­
rosaiban.

NagybritÉiiia tamista Pártjának nyilatkozata
Nagybritannia Kommunista 

Pártja Politikai Bizottsága jú­
nius 26-án nyilatkozatot tett 
közzé, amelyben elítéli a liszin-

manista klikk provokációs cselek­
ményeit. A. nyilatkozat felhívja az 
angol kormányt, hogy vonja ki 
Koreából az angol csapatokat.

— Kedves Barátaim! — ezek­
kel a szavakkal kezdte a debre­
ceni békeharcosok lelkes tapsá­
tól tiöbhizhen félbeszakított be­
szédéit M. I. Nahori újságíró, al­
gíri. békeharcos.

Nagy megtiszteltetés szá­
momra, hogy üdvözölhetem Deb­
recen dolgozóit, vezetőit, az asz- 
szonyokat, gyermekeket mo_ 
s^lyi!>6_lányO'kat. Boldog vagyok, 
hogy üdvözölhetem népünk lég­
ii agyőbib barátiát, a, Szovjetunió

képviselőjét, Szemeink tele van­
íliák csodálatos látványossá,ggpu. 
Most láttok a gyógyszergyárat, 
az egyetemet, a gyermekklinikát 
s látjuk, hogy teljes erejükkel 
dolgoznak a békéért. Arvay uro- 
f essz or úr legyen meggyőződve, 
bogy ha hazatérünk, a munká­
soknak, parasztoknak, értelmisé­
gieknek beszélünk az önök ra­
gyogó sorsáról. Nem lesz köny- 
nyü feladiat, hisz nálunk is van 

légy maroknyi csoport, amelyik.

A koreai háború évfordulója
A Phen janiban, a koreai háború 

harmadik évfordulója alkalmából 
június 24-én reinclezett gyűlés 
résztvevői üdívözlötáiviratot intéz­
tek Mao Ce-fung elnökhöz.

A távirat hangsúlyozta, hogy 
az egész koreai nép őszinte hálá­
val gondol arra a segítségre, 
amelyet Mao Ce-tung elnök 
Kínai Kommunista Párt és a 
testvéri kínai nép a felszabadító 
háborúban nyújt,

Rácz József taőápezeti versenyre hívta Sri 
a megye minden koniliájoyezetőjét.

A debreceni gépállomás kom- 
bájnvezetöje, Rácz József, ver­
senyre hívta a megye kombájno- 
sait, vállalva, hogy a gabonacsa­
ta során 400 katasztrális holdról 
aratja és csépeli le a gabonát. A 
gépet harmatmentes éjszakákon 
állandóan üzemelteti, vasárna­
ponként is rendszeresen végzi a 
munkát.

Rácz elvtárs az Uj Barázda tsz’ 
tagjaival szerződést kötött a. 
gyors aratásra. Az Uj Barázda a. 
maga részéről vállalta, hogy a 
szükséges munkaerőt biztosítja és 
gondoskodik a termény folyama­
tos elszállításáról, A szalmát négy' 
szekér hordja állandóan, hogy 
ezzel lehetővé tegyék a tarló 
azonnali megművelését.
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a csernyigovi terület breznyani gépállomásának cséplőgépésze
A csernyigovi terület breznya- tartalékok kihasználásáért foly­

ni járásában fekvő „Munka" kol- tatott harcban bolsevik állhata- 
hoz kommunistáival együtt 1949- tosságot tanúsítunk, pontosan öl­
ben az aratás megkezdése előtt osztjuk a munkaerőt és a mun­

kaidőt nem percekben, hanem 
másodperceikben mérjük.

megvitattuk az egyszerű gépek­
kel betakarított gabona csépié­
tiének meggyorsítását. Megbíztak 
vele, hogy az M. K. — 1100 tí­
pusú cséplőgép termelékenysé­
gét emeljem fel.

Ennek a megbízásinak a telje­
sítése céljából kifogástalanul 
megjavítottam a gépet és gon­
doskodtam róla, hogy a traktor 
fennakadás nélkül dolgozzon.

Látszólag mindent megtet­
tünk. Megkezdtük a cs-éplést. El­
múlt az első, majd a második 
nap. összegeztük az első ered­
ményeket- Kiderült, hogy egy 
műszak alatt 14—15 tonnát csé­
peltünk el a norma szerint elő­
irt 12 helyett- A tervet ugyan tű] 
teljesítettük, de a kilátásoktól 
megborzadtiunk. Kétezer hektár 
kiterjedésű terület termését kel­
lett ejcsépelni, az átlagos ter­
méseredmény pedig elérte a 14 
mázsát A cséplőgép ilyenmérvű 
termelékenysége mellett 200 na­
pot kellelt volna dolgozni, hogy 
JkOO tonna gabonát elcsépeljünk. 
Mit is tegyünk? Újból összeül­
tünk ,a kommunistákkal. Mind­
annyian arra a következtetés­
re jutottunk, hogy két műszak­
ban kép csépelni, minden 
perc kihasználásával.

egyes

Óránként 7 tonna gabona
Az ellenőrzés megmutatta, 

í?°'gy a gép jó munka mellett 
óránként 3 tonna gabonát csépel 
el. Ha egyszer a dolog így áh, 
akkor legelső és legszentebb kö­
telességünk naponta 20 órát dob 
gozni és óránként 3 tonnájával, 
naponta legalább 60 tonnát el. 
csépelni, A következő napokon 
óráról órára kezdtük ellenőrizni 
& gép munkáját és a magunkét

így született meg az óraütern- 
terv a cséplésnél.

Az óra ütem terv szerint vég­
zet1 munka első napján 1940 jú­
lius 17-én, gépünk 62 fonna ga­
bonái csépelj el, A munka meg­
szervezésének tökéletesítésével 
napról napra fokoztuk a terme­
lékenységet. A napi cséplési ered­
mények 32, majd 95, végül pe­
dig 132 Ionnál, tettek ki. 1950- 
h°n sikerült túlszárnyalni eze­
ket wz eredményeket: augusztus 
19-én 111 tonna zabot csépeltünk 
cl és ezzel egyidejűleg 06 kilo­
gramm üzemanyagot takarítói­
ul rak meg.

Igen sok levelet kapok-Egyes 
elvtársak csodálkozásuknak ad­
nak kifejezést, hogyan lehet eny. 
nyíre felemelni a termelékeny­
ségei? Meg kell mondanom, hogy 
munkámban semmiféle csoda 
va8y agyafúrt ravaszság -sín­
esen. Lépünk nem egyedülálló 
jelenség az ukrán kolhozok szé­
niin. Kizárólag a csernyigovi te­
rületen 90 gépész vette át a mun­
ka óraütemterv szerinti megszer­
vezésére vonatkozó módszere­
met és 60—100 tonna közölt csé­
peltek, heten pedig naponta 100 
tonna ieleftj eredményt értek el.

fl munkaidőt nem percekben, 
hanem másodpercekben mérjük

Nemcsak a csernyigovi terü­
leten és nemcsak Ukrajnában ér­
tek el a gépészek magas terme­
lékenységet. Miikor a mezőgaz­
dasági minisztériumban az or­
szág élenjáró gépészeivel talál­
koztam, tudomást szereztem ró­
la, hogy a Ja. N- Molotkov, a 
lamb ovi terület sibrjaszi gép- és 
traktorállomásán a múlt évben 
1136 tonnát csépelt el, 1. V. Vol­
kov, a gorkiji terület buturliní 
gép. és tra-ktorállomásának gé­
pésze pedig 1000 tonnát, Jiyen 
példát számtalant lehetne fel­
hozni.

Miben rejlik az élenjárók si­
kerének „titka"?

A gép termelését megnövelő

Kocsisok és kazalrakók munkája
A kocsisok és kazalrakók, a 

kévefeladók és az adogatok, a 
gépészek és a traktorvezető, a 
gabonát ,a begyüjtciátllomásra 
szállító gépkocsivezetők együtte­
sen tudják csak biztosítani a 
munka folyamatosságát- Nem 
kell más, csakhogy egy leány, 
aki a szalmát hordja el a szal- 
marázóifiól, egy percig elmarad­
jon, máris felhalmozódik a szal­
ma és zavarni fogja a többiek 
munkáját- És így van ez min­
denben.

A magas termelékenység feltételei
A gépésznek a csáp lés magas 

term e lék eny s-ég érői már jóval a 
kaszálás kezdete előtt gondos­
kodnia kell. Igen fontos kellő 
időben összeválogatná a cséplő­
brigád embereit, oktatást tarta­
ni a számukra és pontosan meg­
határozni kötelességüket. Magá­
tól értetődően a cséplőgépet és 
a meghajtó traktort gondosan 
meg kell javítani: jó előre meg 
kép tervezni a szérűk helyét, a 
kazlak rakásának rendjét és 
nagyságúikat.

A kazlak nagyságának és szá­
mának elegendőnek kelt lennie 
ahhoz, hogy a gép egy napig egy 
helyen tudjon dolgozni. Ezért 
egy szérűn négy kévekazlat ra­
kunk, kctjoi a cséplőgéptől bal­
ra és kettőt jobbra tőle. A kaz­
lak közötti távolság -azon a he­
lyen, a,hová a cséplőgép kerül, 
4—5 méter. Ez lehetővé teszi, 
h°gy a kévéket a meghosszabbí­
tóit géptetőre két oldalról tud­
juk adni, ami meggyorsítja a ké­
vék adogatását a dobhoz és ki­
küszöböli a gép munkájának 
szaggatottságát. A munka gyor­
sabban halad, ha a kévéket nem 
oldozzák szét, hanem késsel vág­
ják szét a kévekötők- 

A legmunkaigényesebb folya­
mat a dob ejelése. Egy etető nem 
képes a dobot teljesen és egyen­
letesen megterhelni. A gyakorlat 
arról győzött meg bennünket, 
hogy két etetőt kell beállítani és 
azokat óránként keli váltani.

Váltás menetközben
A gyorsított munka első ide­

jében naponta kétíz:ben leállítot- 
luk a cséplőgépet, hogy váltsuk 
az embereket. Ez rendszerint 
két órába telt- Azután kiderült, 
hogy ez semmivel meg nem in­
dokolható pazarlás és meggyő­
ződtünk róla, hogy a váltást na­
gyon jól el lehet végezni menet 
köziben. A kolhozparasztok ja­
vaslatára alkalmaztuk azt a 
munkarendszert is, hogy a dol­
gozókat 4 óránként kezdtük vál­
tani. A termelékenység még to­
vább emelkedett. A munka ilyen 
megszervezése mellett lehetséges 
naponta 24 órán keresztül do - 
gozni!

A cséplőgépnél minden mű­
szakban 45 ember dolgozik. Ezek 
a következőképpen vannak el­
osztva: kellő etető, négy nő, alti 
az etetőknek segít, 16 kéveatio- 
gaíónő (minden oldalról nyolc) 
hét kolhozparasztnő válogatja a 
szalmát a szaimarázónál az el- 
szállításhoz, négyen veszik át a 
cséplőgépből kiömlő magot, ti_ 
zenketten do'goznak a szalma és 
pelyvakazlon.

Egyeseik kételkednek benne, 
hogy előnyös-e minden nap 90 
embert beállítani a cséplőgép 
melletti munkára? A választ

egyszerű számítás útján meg­
kaphatjuk. A cséplőgép-brigádba 
rendszerint 36 embernek kell 
lennie. Egy műszakra eső telje­
sítménynormájuk 12 tonna, vagy 
is 3.3 mázsa jut minden dolgo­
zóra. A mi átlagos napi teljesít­
ményünk 60 tonna, vagyis 6.6 
mázsa minden dolgozóra számít­
va, másszóval a termelékenység 
kétszeresére emelkedik. Emellett 
a kolhoz a gyors elcséplés ese­
tén gyorsabban tudja az állam­
mal szembeni kötelezettségét tel­
jesíteni, csökkenti a magveszte­
séget és hamarabb felszabadítja 
az embereket más munkára-

5 hónap — balesetvédelmi intézkedés elmulasztásáén
Néhány hónappal ezeíött 

Nagylétai Fém és Építőipari 
KTSZ laiiatosmühelyében felrob­
bant az acetyléngázfejlesztő ké. 
szülék. A robbanás következté­
ben Orosz Mihály lakatos balke. 
zénck egyik ujját elveszítette, két 
másik ujján pedig csonkidásf 
szenvedett.

Az ügyészség „élet és festi ép­
ség veszélyeztetésének büntette” 
miatt vádat emelt Zsíros József 
a szövetkezet akkori elnöke eben. 
A vád megállapítja, hogy a gáz. 
fejlesztő készülék egészen primifív 
volt és éppen e miatt rendkívüli 
gondossággal kellett volna keze. 
lésénél eljárni. Az cbiök súlyos hi. 
bát követett el, amikor a törvé­
nyes rendelkezések ellenére sem

jelölt ki a szövetkezetben baleset, 
elhárítási megbízottat nem ellen­
őrizte, hogy a balesetvédelmi in. 
tézkedések megtörténtek-e. A 
heggesztőkészülék mellett nem 
helyeztetett el olyan feliratot, 
mely az óvatossági rendszabályok 
betartására hívja fel a figyelmet. 
Az elnök ilyenirányú tevékeny, 
sége mindössze abban merült ki, 
hogy szólt a dolgozóknak: „vi. 
gyázzanak magukra”.

A derecsltel járásbíróság meg. 
állapította Zsíros József súlyos 
felelősségét és 5 hónapi szabad, 
ságvesztésre, valamint 700 forint 
pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.

Miért késik az aratással a hajdúböszörményi gépállomás?
A hajdúböszörményi határban 

is aratásra érett már az árpa. 
Aratni kellett volna -a termelő­
szövetkezetek versenyében élen 
haladó 11. Kongresszus földjén 
is. Megállapodtak a gépállomás­
sal, hogy 23-án kezdik az aratási. 
A tagság minden előkészületet 
meglett. Levágták kézi kaszával 
a szegélyeket is, de hiába várták 
az .aratógépet, 23-án nem kezdték 
meg az aratást-

A ha j d úb ö síz ö rm é n y i Alkot­
mány földjén is aratni kelleti 
volna az árpát. Oda kivittek 
ugyan az aratógépet, de nem voll 
benne köszönet, mert hibás a gép, 
szétszedték és aratás helyett ja­
vítják.

A hajdúböszörményi gépállo­
más sürgősen javítsa meg mun­
káját, mert ha Így kezdi az ara­
tás nagy munkáját, akkor nem 
tudja teljesíteni feladatát, nem

tud harcolni a gyors aratásért, a 
szemveszteség csökkentéséért- Az 
aratás nem tűr halasztási, min­
den nap veszteséget jelenti

A polgári gépállomás munká­
jára is panasz van. Az újszent- 
margitai ötéves Terv árpáját két 
napos késéssel aratták, mert az 
ara-tógép alig kezdte meg az ara­
tást, már elromlott és két napig 
állt-

Hogyan veszik ki részüket a növény- 
ápolás és aratás nagy csatájából s

A DISs
Nincs a megyének olyan járása, amelyben 

már tie folyna a gazdag termés betakarítása: 
pengenék a kaszák, búgnak a kalásztengerek 
hajói, dübörögnek az aratógépeket vontató 
traktorok, öregek cs fiatalok, asszonyok és Iá. 
iiyok dolgoznak szorgalmasan, hogy minél keve­
sebb legyen a szcmveszleség• Javában folyik már 
az ősziárpa uralása, de addig is, inig a többi 
gabona betakarítása megindul, szorgalmasan 
dolgoznak a kapák, a kulpvátorok, hogy kapás, 
növényeink is minél többet teremjenek. Kíván­
csiak vagyunk, vájjon a DISZ fiatalok hogyan 
veszik ki részüket a kenyércsatábói, az aratás, 
cséplés, tarlóhántás és másodvetés munkájából.

Basa Imre elvtársat kérdezzük meg, a DISZ 
Megyei Bizottság osztályvezetőjét- Részletesen 
elmondja, mi a tervük ebben a nagy munkában:

— Hajdú-Bihar megye fiataljai kél héttel 
ezelőtt a Megyei Pártbizottságtól párt- 
megbizatást kaplak a nagy nyári gabonabe. 
takarítási munkára. Ez a megbízatás igen nagy 
megtiszteltetés a diszisták számára, de egyben 
komoly kötelezettségei is ró ránk. Megértették 
fiataljaink a minisztertanács határozatát, busz. 
kék a párt megbízatásra és ezt legjobban bizo­
nyít j.\ az, hogy sokkal jobban készülnek az ara. 
tás, cséplés, tarlóhántás és másodvetés munká­
jára, mint az elmúlt esztendőben. Már eddig 
minden községben megalakullak a tüzőrségi 
brigádok, amelyek éberen őrködnek a lábon álló 
gabonára, hogy az esetleges tűz abban kárt ne 
tegyen. A tüzőrségi brigádok 15—20 főből állnak, 
akik a határban járva, éjjel is vigyáznak o 
gabonára-

— Az elmúlt évben nagyon kevés volt az ön. 
kénles brigádok száma és ezek a brigádok is 
kevés taggal dolgoztak — folytatja Basa elvtárs. 
— Ez évben már eddig 49 önkéntes aratóbrigád 
alakult, melyek segítenek a tszcs-knek a lema­
radás behozásában, az özvegyasszonyoknak, a 
katona szülőknek, hogy mielőbb learassanak, a 
legminimálisabb legyen a szcmveszleség. A 
csépiéiből is kiveszik részüket a fiatalok- Míg 
az elmúlt évben egy ellen ifjúsági cséplőbrigád 
sem volt, ma már 11 ifjúsági cséplőbrigád ala­
kult., melyek vállalták, hogy napi normájukat 
20—2.5 százalékkal túlteljesítik Ilyen ifjú cséplő, 
brigád fog dolgozni majd a biharkeresztesi ál­
lami gazdaságban, a hajdúdorogi határban, Bi­
hariordán és más helyeken. Ifjú kombájnistáink 
is szép vállalásokat feliek és lesznek. Méltók 
akarnak lenni pártunk bizalmára. Antal Erzsé­
bet. a letétleni állami gazdaság kombájnvezető- 
je iiO'J hold learalását vállalta Az ifjú kombáj- 
nislák 75 százaléka már csatlakozott ehhez a 
versenyhez. Sok szép nemes kezdeményezésszü. 
letelt megyénk fiataljai között. A nádudvari 
gépállomáson dolgozó Sz. Nagy Sándor például 
Bred juk módszerrel fog csépelni s alkalmazza az 
óragrafikonos módszert is.

A DISZ ifjúság lendülete mellett nem ma­
radnak le még a fiatalabbak, az úttörők sem. 
Iíalászgyiijtő brigádok vannak a megye közsé­
geinek nagyobb részében már, melyek verseny­
ben vannak egymással, melyik brigád gyűjt töb­

bet, melyik brigád fogja elnyerni a DISZ MB 
versenyzászlaját,

As MNDSx
Stozicski Ferencné elvtársnő, az MNDSZ 

megyei titkára így beszél az asszonyók munká­
járól:

— A kedvező időjárás következtében igen 
jó termésre van kilátás megyénkben. Az esőzés 
következtében azonban a gyom is rendkívül 
gyorsan nő, feltétlenül fontos, hogy a ka- 
pásnövényeket is megműveljék. Ezért, vált 
aztán szükségessé az, hogy az eddig nem dol­
gozó családtagok minél nagyobb számban Kap­
csolódjanak be a munkába. Az MNDSZ csopor­
tok feladatává leltük a tszcs-tagok feleségeinek 
beszervezését, körülbelül 6—7UU asszonyt von­
lunk már be a termelésbe, amihez nagy segít­
séget nyújtóit a területek családokra való fel­
osztása is. i’éidául a hajdúszoboszlói Vörös Lsil- 
lag tsz-ben Katona Andrásáé 11 cső port t-ng fele­
ségét szervezte be, a sárrét udvari Uj Elet tízes­
ben pedig 22 családtag vesz részi a munkában. 
Az időjárás miatti torlódás következtében — 
fői)tatja Stozicski elvtársim — szükségessé vált, 
hogy társadalmi úton is szervezzünk segítő csa­
patokat. Az MNDSZ löleg a háztarásban dol­
gozó asszonyokat mozgósította, eddig ü0U-an már 
többizben vetlek részt a munkában, ezek az 
asszonyok az aratásnál is dolgozni lógnak, 
amennyiben szükség lesz rájuk.

A bő termés betakarítására, az aratásra és 
cséplésre i,s készülnek az MNDSZ asszonyok. 
Az a sokféle munka, amelyben az MNDSZ részí­
ves z, több min-t 30ÜÜ asszonyt foglalkoztat. A 
tüzőrségi munkába 30 csoport asszonyai kap­
csolódlak be, például Hajdúböszörményben 22 
asszony, Hajdúnánáson pedig egy héten keresz­
tül naponta 4 asszony biztosít MNDSZ tüzőrségi 
szolgálatot.

Politikai felvilágosító munkával is kiveszik 
részüket a gyors termés betakarításából az as­
szonyok, főleg kisgyűlések tartásával. Az ara­
tás, cséplés idejére, a-z alkotmány ünnepére, ezer 
kisgvülés megtartására tettek vállalást, czcncl 
a kisgyűléseket szombaton este és vasárnapon- 
kén tartjuk, amikor a dolgozók odahaza van­
nak, szívesen elbeszélgetnek egy-egy órát-

A cséplőgépekhez egy-egy felelőst adunk, 
hogy az ott dolgozó nőkkel foglalkozzon, buz­
dítsa a még jobb munkára. A jól dolgozókat, 
ahol van hangoshíradó, olt „asszonyok félórá­
ja"-! tartunk, s azon keresztül ismertetjük a-z 
elért eredményeket. Ezt a. népszerűsítési formát 
a begyűjtés idején is folytatjuk, ahol egy-egy 
beadásban élenjáró asszonyt fogunk megszólal­
tatni, akinek férje a gabon-abeadáeban élenjár, 
ő pedig a tej, tojás és baromfi beadását teljesíti.

Úgy a DISZ, mint az MNDSZ lelkesen ké­
szül a gabon-acsatára. Reméljük, hogy azokat a 
feladatokat, amelyeket a dolgozó nép vár tőlük, 
végre is fogják hajtani, becsülettel megállják 
helyüket.
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Párt és pártépités

Eleven, sokrétű politikai tömegmunkát 
betakarítás-begyűjtés sikeréért

Ahotüiíorífáe ee 3 ha. az aratást és öt nap helyett há- 
Dulundrlldh «0 d líu rom nap alatt aratták le a 20a

gyűjtés kemény munkájában 
minden egyes dolgozóihoz elju­
tó, sokoldalú agitációs munkára 
van szükség. Hajdú-Bihar megye 
az elmúlt esztendőkben a gabo- 
nabegyüjtés-ben elért eredmé­
nyeit főleg annak köszönhette 
hogy a megye kommunistái, a 
párt-, a tanács és tömegszerve­
zetek helyi vezetői két kézzel 
nyúltak a feladathoz: mozgósí­
tották pártunk tagjait, a párt- 
beli és pártonkivüli népnevelő­
ket, megnyerték a dolgozó tö­
megeket, ellenőrizték az ál Iram 
és gazdasági szervek mimikáját.

Mennyivel nagyobb feladat ma 
a gabona betakarítása és begyűj­
tése, amikor e megye dolgozói is 
egy aszályos esztendő illán bő 
termést ígérő betakarítás előtt 
állnak! Állami gazdaságaink, ter­
melőszövetkezeteink dolgozói és 
az egyénileg gazdálkodó parasz­
tok a kisgvüléseken arról be­
szélgetnek. hogy 10—13, vagy Ili 
mázsás átlagot érnek el & tava­
lyi öt és fél, hét mázsával szem­
ben. ti szép terméskilátások 
azonban etbizakodottá tették 
több helyen a helyi vezetőket, lta 
nem is nyíltan, de egyes tsz-el- 
nökök és pártti-Ukárok úgy vélik: 
,,Aratni meg csépelni kell, nem 
pedig agitálni!” Az ilyen vezetők 
lebecsülik a tömegekkel való 
kapcsolat legfontosabb láncsze­
mét: a meggyőzést, elszakadnak 
a dolgozóktól, problémáiktól, 
nem akarnak ezekre feleletet 
adni. Ezért a megyei pártbizott­
ság legfontosabb tennivalója az 
volt, hogy az „úgyis megy”-elv- 
társakat meggyőzze arról: a 
munkát sikeresen elvégezni csak­
is akkor lelhet, ha magunk is 
igyekezünk. Az „úgyis rnegy"- 
hangulat a herettyóújfalusi já­
rásban azt eredményezte, hogv 
számos község — például' Ujiráz 
— vezetői beletörődtek, hogy 
községükben a növényápolási, 
begyűjtési munkák „úgyse men­
nek”. Meg kellett, magyarázni az 
ilyen elvtársaknak: aíki győzni 
akar, az nem sokra jut az „úgyis 
megy minden, mint a karikacsa­
pás”-nézettel. Aki győzni akar, 
az nem ér rá tétlenkedni, annak 
elő kell készítenie a győzelem­
hez vezető utat. A debreceni já­
rási pártbizottság azt akarja, 
hogy a járás az első legyen a 
megyében- Ezért fordít nagy gon­
dot a népnevelők oktatására, 
ezért foglalkozik behatóan a kul- 
túragitációval, ezért adnak eb­
ben ,a járásban a pártszervezetek 
megbízatást a DISZ fiataloknak-

fi megyei pártbizottság
nagy gondot, fordít arra, hogy 
az alapszervezeti titkárok járási 
értekezletein módszerekkel, taná­
csokkal lássa el a helyi vezető­
ket a „betakarítási és begyűjtési 
bekeversenv" szervezésében és 
irányításában. Követendő példa­
ként állította a vezetők elé a 
darvast állami gazdaság dolgo­
zóit y akik a Béke-Világtanács 
budapesti ülésének tiszteletére az

rom nap alatt 
hold javarészt, keresztsorosan 
vetett ősziárpát. Csaltanós vá­
lasz volt ez mindazok számára, 
akik azt hajtogatják, hogy „rá­
érünk még az aratásra”. A titká­
ri értekezleteken a jó példa ha­
mar követőkre talált. A. Fark 
elvtárs, a nyírábrányi falusi 
pártvezetőség titkára arról szá­
molt, be, hogy a község dolgozói 
vállalták: hat nap alatt aratják 
le az új termést. A józsai párt- 
vezetőség titkára, Kovács elv­
társ is községe dolgozóinak fel­
ajánlását tolmácsol la: ők öt nap 
alatt fejezik be az aratást. E 
nagyszerű felajánlások után a 
megye számos állami gazdaságá­
ban!. termelőszövetkezetében
megkezdődött a gabona betaka­
rításának nagy munkája. Egy­
másután búgnak-fel a kombáj­
nok, traktorok motorjai -a komó­
di állami gazdaság földjein, 
Ebes, Nádudvar határában. Szá­
mos termelőszövetkezet földjein 
keresztekben sorakozik már a 
dúskalászú árpa. ti űrt a község­
ben versenyre keltek a tszcs-k. 
az egyénileg dolgozó parasztok, 
s eleven, lelkes vetélkedés van 
kialakulóban Buga mér és Ró­
kád községek között

Mindaz a segítség, amelyet 
dolgozó parasztságunk pártunk­
tól, államunktól, felvilágosító 
szóban, mezőgazdasági szakta­
nácsadásban, nemesített vető­
magban, műtrágyában, gépi mun­
kában kapott — most bőségesen 
visszatéríti gyönyörű vetéseink­
ben- A hajdú-biharmegyei párt- 
szervezetek most azzal n feladat­
tal bízták meg a népnevelőket és 
1: i s gy ülései ön dókat, hogy tájé­
koztassák a dolgozókat a minisz­
tertanács május 19-i és június 7-i 
határozatairól. Hívják lel figyel­
müket arra, hogy nap mint nap 
nézzék meg vetésüket és egy per­
cet se késlekedjenek, mert az or­
szág érdeke és minden egyes 
dolgozó paras-zt személyes érde­
ke is azt követeti meg. hogy a 
búza viaszérésben, a rozs fefjes- 
érés kezdetén, az őszi-tavasziár- 
pa és a zab sárgaérésben kerül­
jön kasza alá. Az állami gazda­
ságokban. tsz-ekben nemcsak a 
vezetők, hanem minden dolgozó 
is éberen figyeli a gabonatáblák 
bBéresének idejét. Az elmúlt na­
pokban több mint '20 'helyről ka­
pott táviratot ,a. megyei tanács 
begyűjtési osztálya, hogy hala­
déktalanul küldjenek cséplési el­
lenőrt, mert a kombájnok meg­
kezdik a munkát s ők elsőnek 
akarják gabonabeadási kötele­
zettségüket teljesíteni, elsőnek 
akarnak az új lisztből kenyeret 
sütni. A kisgyűlések százain ar­
ról beszélnek a választási harc 
legjobb népnevelői: ha időben 
kezdjük meg az aratást, ha jó 
munkaszervezéssel gyorsan elvé­
gezzük, akkor a lúlérés, k»lász- 
törés elkerülésével máris 5—Ij 
százaléknyi gabonát takarítot­
tunk meg. Ha időben, az aratás 
befejezése után nyolc napon be­
iül ,i községi szérűkre és a dűlő 
szérűkre asztagba hordjuk a ga-

országban elsőnek kezdték meg | hónát, akkor az egér- és madár- | itassák- jel nekU

okozta kár, kirázódás veszélyé­
nek elhárításával újabb 2—3 szá. 
zaléknyi szemveszteséget kerü­
lünk eb

Egyesek így beszélnek:
„Mire ez a nagy sietség, nagy 
munkában kicsire néni adunk”. 
Nos, liajdú-Bihar megyében 
minden százal éknyi szem veszte­
ség mintegy 30.0UU mázsa gabo­
na kiesését jelenti. A biharke- 
resztesi járásban a várható ter­
mésből, hatszázalékos szemvesz­
teséget számítva, 21.500 mázsa 
termény mehet kárba. Ez azt je­
lenti, hogy Komódi község mind a 
tízezer lakosának egyévi kenyere 
veszhet el. Vájjon hol lesz így 
több az egy munkaegységre eső 
jövedelem .a zárszámadáskor? 
Vájjon melyik dolgozó parasztnak 

jut így több gabonája a szabad­
piacra? Világos, hogy azok a 
dolgozók juthatnak megérdemel­
ten több jövedelemhez, akik 
hallgatva a párt szavára, betart­
ják a minisztertanács határoza­
ta.; : kellő időben aratnak, min­
dennap délben és este keresztbe 
rakják a kévéket, a reggeli har­
maton gereblyéznek, elsőnek 
hordana« be ,a szérűkre, tiontos, 
hogy népnevelőink felhívják a 
dolgozók figyelmét: a szem vesz­
teség csökkentése végett az egyes 
táblákból válogassák ki az ara­
tásra alkalmas területeket, s ott 
gyorsan arassanak.

A pártszervezetek elsőrendű 
feladata, hogy tanácsokkal, fel. 
világosítássai a munka, és álla­
mi fegyelem megszilárdításával, 
az ellenség zavarkelfési kísérle­
teinek leleplezésével győzelemre 
segítsék a betakarítást és begyűj­
tést, szilárdítsák meg pártunk 
kapcsolatait a tömegekkel, a 
termelőszövetkezetek, ' gépallo 
mások, állami gazdaságok dolgo­
zóival, az egyénileg gazdálkodó 
parasztsággal. A lakóterületen, 
a szántóföldeken, a cséplőgépek­
nél komoly felvilágosító munká­
ra van szükség. A megyében a 
népnevelők, kkgyűléselőadók az 
elmúlt napokban felkészültek: 
tanulmányozták a miniszterta­
nács határozatait, összegyűjtöt­
ték a helyi tapasztalatokat A 
kisgyűlés'etőuidók kezdték meg 
elsőnek a dolgozók tájékoztatá­
sát. Az elmúlt héten ügyeken ló 
Görbeházán 20, Polgár község­
ben 17 kisgyülést tartottak; a 
debreceni tanya világban csak­
nem 100 kis,gyűlésen beszélték 
meg, hogy a növényápolás gyors 
befejezésével lehet üsak az ösz- 
szes erőket az aratásra, betaka­
rításra összpontosítani.’ A me­
gyei pártbizottság munkatársai, 
osztályvezetői felkeresték azo­
kat a (érmei őszö vetkezet eltet, 
munkacsapatokat, amelyek a nö­
vény ápol ássa] elmaradtak. Most 
folyik a csépiegépmunkások kö­
zül kiválogatott népnevelők ki­
képzése a községekben.

A megyei pártbizottság külö­
nösen arra hívta fel a népneve. 
lol; figyelmet, hogy jréldamuta. 
tilsukkal is szervezzék a versenyt 
" niunka szüneteiben pedig bel

ol.
n sajtót. Kiilö-

szélgessenek a dolgozó

Hajdűviden a kaszát nyomon követi az eke
* Gyorsan halad az árpa ara­
tás» a hajdúvidi határban, de 
gyorsan végzik a másodvetést is. 
ludják jól. hogy minél . ama- 
rabb kerül földbe a másodvetés, 
annál jobban fejlődik a nővénv

annál több termést takaríthatnak 
be. Hajdinádén a kaszál nyomon 
követi az eke és 11 holdon mal­
földbe került a másodvetés.

Hajdúböszörményben a tarló­
hántásban első Törők Sándor és

Kiss Sándor. Az árpa aratása 
után nyomban elvégezték a tarló- 
hántást, hogy védjék a talajt a 
nedvességveszteségtől és gyomta- 
lanítsák földjeiket.

nősen a cséplőgépeknél komoly 
segítségei adhatnak ebben azok 
a pedagógusok, egyetemi hal Iga 
tók, középiskolások, akiket el­
lenőrnek osztanak be az egyes 
gépekhez. A cséplőgépek muiixu- 

latai, a csépeltető dolgozókcsap a 
cl is várják, 1 hogy a régi s a 
nép soraiból kikerült új értelmi­
ség tájékoztassa őket a nemzet­
közi vagy belpolitikai esemé­
nyekről. Az ellenőrök azt a lel- 
adatot kapták, hogy a cséplőgé­
pek p ár o sv er sen y é n ek állásáról 
mindennapi pontos értékelés 
alapján tájékoztassák a dolgozó­
kat. A cséplőgépnél dolgozó nép­
nevelőket a függetlenített párt­
funkció ná-riusok képezik ki és a 
lakisi, városi pártbizottságok 
titkárai irányítják majd. Így a 
népnevelők a le gfej tettel) elvtár­
siaktól kapnak segítségei, tapasz­
talataikról pedig közvetlenül a 
falu és város felelős vezetőit tá­
jékoztatják-

Komoly segítségei jelen­
tettek tavaly az aratasi és csép- 
lósi „harci röplapok” és „villá­
mok'', különösen a püspökladá­
nyi, a polgári és a derecske) 
járásban. A sárándiaik bizony 
meggyorsították a cséplést, ami­
kor egyik napról a másikra raj­
zos. villámot kaptak a következő 
szöveggel: „Ébredj fel, ébredj fel 
Sáránd álmos népe! A csépiéinek 
nálatok mikor lesz már vége'.”’

Nagyon fontos a kultúrcsopor- 
tok, rigmusbrigádok munkája. 
Ezek a munkahelyeken köszön­
tik az élenjáró dolgozókat. Idén 
az. aratás, cséplés és begyűjtés 
élenjáróit felkereső kuMiúrbrtgá- 
dok ajándékokkal is megtiszte­
lik az aratási csata hőseit; már 
készülnek a kaszások kaszait ve­
iére az emlékplakettek, a kom­
ba jnosok, a traktoristák, legjobb 
cséplőgép-munkacsapa;ok szánta­
va a versenyzászlók. Minden ver- 
senyzászlóhoz egy-egy album 
jár, amelybe a verseny hell nyer­
tesei beírják munkaimódszerüket
tapasztalataikat, tanácsaikat-

Számos egyéb agitációs lehető­
ség is kínálkozik, például a film­
vetítések, a kirakatok felhaszná­
lása. Tavaly nagy sikere volt az 
első cséplés ünnepélyes megnyi­
tásának: a cséplőgépekhez ös­
szehívták a dolgozókat, ott a bé­
kebizottság tagjai beszélgetlek 
velük, a, traktoristák pedig be­
in utalták nekik a cséplőgép- 
munkacsapat tagjait, s megmu­
tatták magiát a gépet is.

Hajdú-Bihar megye dolgozó 
parasztsága, felajánlásához híven 
harcba indul a „betakarítási és 
begyűjtési békeverseny" első he­
lyéért, a szemveszteség nélküli 
gyors .aratásért, csépiéiért, be­
adásért. Népnevelőink agitáció- 
ja. a dolgozó parasztság támo­
gatása, a helyi vezetők helytál­
lása biztosítja majd. hogy H , j_ 
du-Bi'har megye dolgozói még 
jobban eggyé forrva új győze­
lemmel ünnepeljék augusztus 
~U-at.

Győrj Gáspár
az MDF hajdú-biiharmegyei 

bizottságának ágit.-prop. 
titkára. —1

számá.

Csatlakozások
a „Megye lepi kaszást 

dinért folyó versenyhez
Almosáról indította el ebben 

az évben a „Megye legjobb ka­
szása” címért folyó nemes ver­
senyt Papp Kálmán dolgozó pa­
raszt. Amikor a versenykihívás 
történt, elmondotta Kolozsvári 
eiv-táre, álmosdi párttitkár:

— Megtanított bennünket dol­
gozni ,a mait nyomorúsága- Az 
urak, kul á'kok földjén kénytelen 
volt minden percet kihasznált!1, 
m.aszakadtáig dolgozni, aki azt 
akarta, hogy családja ne haljon 
éhen a hosszú téli napokon, mi­
kor semmi munkaalkalom nem 
volt. A derekára kötött egy ke­
resztre való kötélcsomót a ré­
szes arató, vágta, szedte, kötöt­
te a búzát. J.izenkettedében arat­
tak az álmosdi határban. Sokan 
kenyéren, vereshagymán dolgoz­
lak 10—18 órát naponta.

Más világ van most, hasznát 
álja igyekezetének .a dolgozó 

paraszt. Nem keli meg köp la lib a 
a gépi segítséget. Nem ellenség 
többé, jóbarát a gép, megkönv- 
nyiti a munkát. De azt a gabonát 
is, amit még kézzel aratnak le, 
annál nagyobb igyekezettel, gon­
dossággal kell kezelni, hogy mi­
nél kisebb legyen a szempergés. 
Hogy ne * földre, hanem a be­
adás teljesítése után a kamrába, 
a szabadpiacra kerüljön a ke­
it vérnek való. Ezt segíti a kaszá­
sok versenye is.

Sok — Papp Kálmánhoz har 

sonló — jó kaszás, becsületes 
dolgozó paraszt van Hajdú.Lh- 
hurban. Megmutatkozott ez már 
•t. növényápolásban is- Sok dol­
gozó paraszt nevét hirdetik a 
községek dicsőségtáblúi. Az ara­
tási versenyben legjobb ered­
ményt elérőket kitüntetésben re- 
■zesíti a Megyei Tanács.

Nagy dicsőség egy megyében, 
de még egy községben is legjobb 
kaszásnak lenni'. Az n icgkülönb 
egény ,a magyar falvakban aki 

a legszélesebb rendet vágja, aki 
leg,különb munkát végzi az'ara- 

tus idején, amikor egész dolgozó 
népünk kenyerének " biztosításá­
ról van szó.
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fi berehtiöszörményi Kossulli már harmadjára kapálja a tengeri!
A bő termésért példamutatóan 

harcol a berekböszörmenvi Kos­
suth, a tengerit már harmadjára 
kapálják. Bőséges is lesz a ter­
mésük — ígér a fold no/dánként 
legalább 30 mázsát.

Hajdúnánáson a Szikra tszcs 
befejezte az árpa aratását, a Dó­
zsa 50 holdas árpatábláján most 
vágják .a rendet. A balmazújvá­
rosi Lenin is vágja az árpát, gyö- 

— nyörü a termés. H. Nagy Gábor

a tanács elnökhelyettese a határ­
szemle során megnézte az árpát 
és kijelentette, hogy 18—20 mázsa 
lesz a holdanként! átlag, - ha 
nem több.

les.obb aralógspkszBioje 
Debreceni András

Az altatógépek a megye sok he­
llén duruzsolnak már, a debre­
ceni gépállomás aratógépjei is 
dolgoznak. Az aratásban eddig a 
legjobb eredményt Debreceni 
András érte el, aki 22 holdon 
aratta le az árpát.

Nagyrábén Harangi Árpád elv­
társ 33 katasztrális holdról aratta 
le az árpát. A község határában 
jól halad az aratás munkája, ed­
dig 305 holdnál többet arattak le

A kaszások versen véhez sokan 
csatlakoztak már. Hajdúszováton 
Bácz Kálmán, Kapus Sándor ti­
lt pusú Iszcs-tagak — aznap este, 
amikor a versenykihívás megje­
lent a Néplapban — a munkából 
hazatérve bementek a községi 
pártbizottsághoz és bejelentet­
tek- hogy részt akarnak venni a 
„Megye legjobb kaszása” címért 
fpl.vó versenyben. 1200, Hletve 
1300 öl búza learatá&át vállalták 
naponta egy-egy marokszedővel. 
1 uijluk kivü] még sokan bejelen- 

* tették Szováton, még többen 
I Hajdúnánáson és a megye löfob 
községében, hogy résztvesznek a 
versenyben.

Levelek érkeznek be a Néplap 
sze r készt őségéhez, amelyekben 
büszkén közük a dolgozó parasz­
tom iiat'aloik és idősebbek — 
hoí?y „én is vagyok olyan legénv 
mint Almos,dón Papp" Kálmán, 
csatlakozom a versenyhez”.

Majd az eredmények beszél­
nek és mutatják meg, hogy ki a 
jég,különb legény, ki lesz a, leg­
jobb harcosa az -aratás n,agv 
csatájának,

(Tudósítónktól.) A bellegelöi 
napi árpaaratásunk eredménye 15 
katasztrális hold, mely learatva, 
szépen keresztekbe rakva dicséri 
tagjaink jó munkáját.

A mai nap a kaszások közötti 
versenyben az első helyezést Kiss 
János, Fórián József, Diós And­
rás kaszás együttes érte el, 3970 
négyszögöles teljesítményével 
ezen a _ területen 50 keresztet 
raktak össze. Második lett Erdei 
Peter, Tikász Sándor, id. Sefto- 
vics Lajos kaszások, akik 2800 
négyszögöles teljesítményt értek
hLsWTSándor' Szabó Mi-

„ y’ „ j'.dl Lajos kaszások 2090 
negyszogoles eredményükkel a 
harmadik helyre kerültek a ver-
váhhTi ,faSzásaink között to- 
t abb folyik a verseny a bellege- 

»loi Lenin tsz fö'djein.
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„A Ezocializmutl 
ci-alizmust építő 
zetéshez nem elé 
mai tudás, a haj 
erély — ezenkív' 
szükséges: érző 
problémái iránt, 
való egy bet orrot 
Szabad Nép júmj 
cikke-

■ Az érző szív 
problémái iránt 
hallgatás, gondos! 
sok vezetőből hiú) 
levél, ami egy het| 
cikk megjelenése 
szerkesztőségünk! 
ja, 'hogy sok-sok 
ra nem figyeltek | 
szervezetek, helyi] 
nácsok, intéznitj 
nem orvosolják ki 
zók sérelmeit. Ml 
fényre jöttek ez ed 
pártunk és komi! 
rúan elítéli a vezl 
dömségét, a dóig] 
mai fordulnak a ij 
és nagyobb serei 
feltárják, mert Iá] 
ség, van gondosfcq

Sok a o
Varga Róza a | 

szbaliánovistája 
hogy üzemükben 
ami miatt tervüké] 
teljesíteni. „Meg 
•— írja —, hogy d 
őrzésre vegyék át' 
erre fordítson 
gondot a vezetősé] 

Az egészségvédj 
goi ás,a megnyílva] 
javító Vállalatnál' 
kaptunk a vállalj 
„A tüzikovács mii 
pókkal ezelőtt me 
lőző berendezést, 
beszerzését- A 
zés készen áll, 
miért nem szerelikj 
ián teszi lel ezt a] 
István tüzikovács 

Papp Sándor éj 
elvfársak arról írrj 
csiosztály fii idő hí] 
nem felel meg a 
a dolgozók zöme 1 
deni. már nincs 
öltöző. „Sok jegy/ 
beszélni azokról I 
amelyeket l'elvetet] 
orvosoltak '' A be! 
irodája nem alkati] 
nyugodtan, zavar 
hassanak...

S tanácsok
A tanácsok mun] 

ják az emberek, 
panaszaikat, nem 
icitiieiket, bár tat: 
kajában sok javult 
sen az utóbbi id| 
legtöbb tennivaló 

Amikor y do'j 
szerkesztős,égü nk 
tanácsokhoz elintő] 
esetben búrokra ti 
adnak, hosszadalnl 
sürgetésre választ! 
dolgozók panaszai 
közöny bizony egy 
még meginni atkoz 

Vógh Lajos sál 
áprilisban a tál 
zott. a terviéiből 
júniust írunk, de 
la meg a napin 
Andrásod püspök 
családi pótlékát 
óta nem intézte (| 
nács. Marinka G 
gefi lakos az áll 
földből szerződési if 
földet. A földet 
bevetette és az 
lucernát, kb. 1(1 ij 
tszcs elvitte monri 
az övék. A köz] 
hiába fordult sérf 
talált meghallgató!

Felmondás visi
A íöldmüvesszöti 

akad hiba bőven,
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Párt ée pártépitéa

Eleven, sokrétű politikai tömegmunkát 
" hetakarítás^begYŰités sikeréért

fi betakarítás és a be-
gyűjtés kemény munkájában
minden egyes dolgozóihoz élju- 

I tó, sokoldalú agitációs mimikám 
j van szükség. Hajdú Bihar megye 
í az elmúlt esztendőkben a gabo­

nabegy iij lésben elért eredmé­
nyeit főleg annak köszönhette 

í hogy a megye kommunistái, a 
f párt-, a tanács és tömegszerve-. 
! zetek helyi vezetői két kézzel 

nyúltak a feladathoz: mozgósí­
tották pártunk tagjait, a párt 
beli és pártonkívüli népnevelő­
ket, megnyerték a dolgozó tö­
megeket, ellenőrizték az állaim 
és gazdasági szervek mimikáját.

Mennyivel nagyobb feladat ma 
a gabona betakarítása és begyűj­
tése, amikor e megye dolgozói ts 
egy aszályos esztendő után bő 
termést ígérő betakarítás előtt 
állnak! Állami gazdaságaink, ter­
melőszövetkezeteink dolgozói és 
az egyénileg gazdálkodó parasz­
tok a kisgyülése.ken arról be­
szélgetnek. hogy 1U—13, vagy Ili 
mázsás átlagot érnek cl ,a tava­
lyi öt és fél, hét mázsával szem­
ben. ti szép terméskilátások 
azonban elbízakodottá tették 
több helyen a helyi vezetőket. 11a 
nem is nyíltan, de egyes tsz-el- 
nökök és pártGtlkárok úgy vélik:
,,Aratni meg csépelni kell, nem 
pedig agitálni!” Az ilyen vezetők 
lebecsülik a tömegekkel való 
kapcsolat legfontosabb láncsze­
mét: a meggyőzést, elszakadnak 
a dolgozóktól, problémáiktól, 
nem akarnak ezekre feleletet 
adni- Ezért a megyei pártbizott­
ság legfontosabb tennivalója az 
volt. hogy az „úgyis megy”-elv- 
tá fsakat meggyőzze arról: a 
munkát sikeresen elvégezni csak­
is akkor lehet, ha magunk is 
igyekezünk. Az „úgyis megy”- 
hangulat a herettyóújfalusi já­
rásban azt eredményezte, hogv 
számos község — például’ Ujiráz 
— vezetői beletörődtek, hogy 
községükben a növényápolási, 
begyűjtési munkák „úgyse men­
nek”. Meg keltett, magyarázni az 
ilyen elv,társaknak: aki győzni 
akar. az nem sokra jut az „úgyis 
megy minden, mint a karikacsa- 
pás”-nézetf,el. Aki győzni akar, 
az nem ér rá tétlenkedni, annak 
elő kell készítenie a győzelem­
hez vezető utat. A debreceni já­
rási pártbizottság azt akarja, 
bogy a járás az első legyen a 
megyében. Ezért fordít n,a,gy gon. 
dot a népnevelők oktatására, 
ezért foglalkozik behatóan a kul­
túr ági t á c i ó v a 1, ezért adnak eb­
ben 0 járásban a pártszervezetek 
megbízatást a DISZ fiataloknak-

fi megyei fwibízotfsÉij
nagy gondot fordít arra, hogy 
az alapszervezeti titkárok járási 

1 értekezletein módszerekkel, taná­
csokkal lássa el a helyi vezető­
ket a „betakarítási és begyűjtési 
békeversem" szervezésében és 
irányításában. Követendő példa­
ként állította a vezetők elé a 
d'irvusi állami gazdaság dolgo­
zóit, akik a Béke-Világtanács 
budapesti ülésének tiszteletére, az

uz aratási és őt nap helyett há­
rom nap (datl aratták le a 203 
hold javarészt. kei'esztsorosan 
vetett ősziárpát. Csattanó* vá­
lasz volt ez mindazok számára, 
akik azt hajtogatják, hogy „rá­
érünk még az aratásra”. A titká­
ri értekezleteken a jó példa ha­
mar követőkre talált. L. Fark 
elvtárs, a nyirábránvi falusi 
pártvezetőség titkára arról szá­
molt be, hogy a község dolgozói 
vállalták: hat nap alatt aratják 
le az új termést. A józsai párt- 
vezetőség titkára, Kovács elv­
társ is községe dolgozóinak fel­
ajánlását tóton ácsolta: ők öt nap 
alatt fejezik be az aratást. E 
nagyszerű felajánlások után a 
megye számos állami gazdaságá­
ban. termelőszövetkezetében
megkezdődött a gabona betaka­
rításának nagy munkája. Egy­
másután búgnak fel a kombáj­
nok, traktorok motorjai -a korná­
di állami gazdaság földjein, 
Ebes, Nádudvar határában. Szá­
mos termelőszövetkezet földjein 
keresztekben sorakozik már a 
dúskalászú árpa. Elírta község­
ben versenyre keitek a tszcs-k, 
az egyénileg dolgozó parasztok, 
s eleven, lelkes vetélkedés van 
kialakulóban Ungarn ér és Ku­
kád községek között

Mindaz a segítség, amelyet 
dolgozó parasztságunk pártunk­
tól, államunktól. felvilágosító 
szóban, mezőgazdasági szakta­
nács-adásban, nemesített vető­
magban, műtrágyában, gépi mun­
kában kapott. — most bőségesen 
visszatérül gyönyörű vetéseink­
ben- A Imjdú-biharmegyei párt- 
szervezetek most azzal a feladat­
tal bízták meg a népnevelőket és 
kisgyűlésclőadókat, hogy tájé­
koztassák a dolgozókat a minisz­
tertanács május i.9-í és június 7-t 
határozatairól. Hívják fel figyel­
müket arra, hogy nap mint nap 
nézzék meg vetésüket és egy per­
cet se késlekedjenek, mert az or­
szág érdeke és minden egyes 
dolgozó paraszt személyes érde­
ke is azt követeli meg. hogy a 
búza viaszérésben, a rozs {eljes- 
érés kezdetén, az öszi-tavasziár- 
pa és a zab sárgaérésben kerül­
jön kasza alá. Az állami gazda­
ságokban. fisz-ekben nemcsak a 
vezetők, hanem minden dolgozó 
is éberen figyeli a gabonatáblák 
beéréséne'k idejét. Az elmúlt na­
pokban több mint 20 helyről ka­
pott táviratot megyei tanács 
begyűjtési osztállyá, hogy hala­
déktalanul küldjenek cséplési el. 
lenőrt, mert a kombájnok meg­
kezdik a munkát, s ők elsőnek 
akarják gabonabeadási kötele­
zettségüket teljesíteni, elsőnek 
akarnak az új lisztből kenyeret 
sütni- A kisgyíílések százain ar­
ról beszélnek a választási harc 
legjobb népnevelői: ha időben 
kezdjük meg az aratást, ha jó 
munkaszervezéssel gyorsan elvé­
gezzük. akkor a túlérés, kalász- 
törés elkerülésével máris 5—6 
százaléknyi gabonát takarítot­
tunk meg. Ha időben, az aratás 
befejezése után nyolc napon be­
lül a községi szérűkre és a dűlő 
szérűkre asztagba hordjuk a ga-

okozta kár, kirázódás veszélyé­
nek elhárításával újabb 2—3 szá. 
zaléknyi szemveszteséget kerü­
lünk el.

Egyesek így beszélnek:
„Mire ez a nagy sietség, nagy 
munkában kicsire nem adunk”. 
Nos, Hajdú-Bihar megyében 
minden százaléknyi szem veszte­
ség mintegy 30.ÜÜÍ) mázsa gabo­
na kiesését jelenti. A biharke- 
resztesi járásban a várható ter­
mésből, hatszázalékos szemvesz­
teséget számítva, 21.500 mázsa 
termény mehet kárba. Ez azt je­
lenti, hogy Komódi község mind a 
tízezer lakosának egyévi kenyere 
veszhet el. Vájjon hol lesz így 
több az egy munkaegységre eső 
jövedelem a zárszámadáskor? 
Vájjon melyik dolgozó parasztnak 

jut így több gabonája a szabad­
piacra? Világos, hogy azok a 
dolgozók juthatnak megérdemel­
ten (óbb jövedelemhez, akik 
hallgatva a párt szavára, betart­
ják a minisztertanács határoza­
tát : kellő időben aratnak, min­
dennap délben és este keresztbe 
rakják a kévéket, a reggeli har­
maton gereblyéznek, elsőnek 
hordana« be ,a szérűkre. Fontos, 
hogy népnevelőink felhívják a 
dolgozók figyelmei: a szemvesz­
teség csökkentése végett az egyes 
táblákból válogassák ki az ara­
tásra alkalmas területeket, s ott 
gyorsan arassanak.

A pártszervezetek elsőrendű 
feladata, hogy tanácsokkal, fel. 
világosítássai ct munka- és álla­
mi fegyelem megszilárdításával, 
az ellenség zuvarkelfési kísérle­
teinek leleplezésével győzelemre 
segítsek a betakarítást és begyűj­
tést, szilárdítsák meg pártunk 
kapcsolatait a tömegekkel, a 
termelőszövetkezetek, ‘ gépállo 
mások, állami gazdaságok dolgo­
zóival, a: egyénileg gazdálkodó 
parasztsággal. A lakóterületen, 
a szántóföldeken, a cséplőgépek­
nél komoly felvilágosító munká­
ra van szükség. A megyében a 
népnevelők, kisgyíí léselőadók az 
elmúlt napokban felkészültek: 
tanulmányozták a miniszlerta­
nács határozatait, összegyűjtöt­
ték a helyi tapasztalatokat, A 
kisgyűléselőiadók kezdték meg 
elsőnek a dolgozók tájékoztatá­
sát- Az elmúlt héten Egreken 15, 
Görbeházán 20, Polgár község­
ben 17 kisgyülést tartottak; a 
debreceni tanyavilágiban csak­
nem 100 kis,gyűlésen beszélték 
meg, hogy a növényápolás gyors 
befejezésével lehet 'csak az ősz. 
szes erőket, az .aratásra, betaka­
rításra _ összpontosítani. A me­
gyei pártbizottság munkatársai, 
osztályvezetői felkeresték azo­
kat a termelőszövetkezeteket, 
munkacsapatokat, amelyek a nö­
vényápolással elmaradtak. Most 
folyik a cséplőgépmunkásak kö­
zül kiválogatott népnevelők ki­
képzése a községekben.

A megyei pártbizottság külö­
nösen arra hívta fel a népneve. 
lók figyelmét, hogy példamuta. 
tfisukkal is szervezzék a versenyt 
a munka szüneteiben pedig he! 
szélgessenek a dolgozókkal' ol 
Itassák fel nehllr Vr.is

országban elsőnek kJz^ék még I egTT m^ Kü^

Hajdűviden a kaszát nyomon követi az eke

nősen a cséplőgépeknél komoly 
segítséget adhatnak ebben 'azok 
a pedagógusok, egyetemi hal Iga 
tók, középiskolások, akiket el­
lenőrnek osztanak be az egyes 
gépekhez. A cséplőgépek munxa- 
csapatai, a csépelhető dolgozók 
el is várják, - hogy a régi s a 
nép soraiból kikerült új értelmi­
ség tájékoztassa őket a nemzet 
közi vagy belpolitikai esemé­
nyekről. Az ellenőrök azt a le 
adatot kapták, hogy a cséplőgé­
pek párosversenyének állásáról 
mindennapi pontos értékelés 
alapján tájékoztassák a dolgozó­
kat. A cséplőgépnél dolgozó nép­
nevelőket a függetlenített párt- 
funkcionáriusok képezik ki és a 
lalusi, városi pártbizottságok 
titkárai irányítják majd. Így a 
népnevelők a le gfej tette b elvtár­
siaktól kapnak segítséget, tapasz­
talataikról pedig közvetlenül a 
falu és város felelős vezetőit tá­
jékoztatják-

iíoroiy segiísépi jeien-
tettek tavaly az aratasi és csép­
lési „harci röplapok" és „villá­
mok", különösen a püspökladá­
nyi, a polgári és a derecske! 
járásban. A sárán diák bizony 
meggyorsították a cséplést, ami­
kor egyik napról a másikra raj­
zos , villámot kaptak a következő 
szöveggel: „Ébredj fel, ébredj fel 
Sáránd almos népe! A csépiestü l, 
nálatok mikor lesz már végéé”

Nagyon fontos a kuli úrcsopor­
tok, rigmusbrigádok munkája. 
Ezek a munkahelyeken köszön­
tik az élenjáró dolgozókat, idén 
az aratás, cséplés és begyűjtés 
élenjáróit felkereső kultiúrbrtgá- 
doik ajándékokkal is megtiszte­
lik az aratási csata hőseit; már 
készülnek a kaszások kaszanve­
iére az emlékplakettek, a kom- 
bajnosok, a traktoristák, legjobb 
cséplőgép-munkacsapatok szama­
ra a versenyzászlók. Minden ver- 
senyzászlóhoz egy-egy album 
jár, amelybe a verseny heti nyer­
tesei beírják munkamódszerüket, 
tapasztalataikat, tanácsaikat-

Számos egyéb agitációs lehető­
ség is kínálkozik, például a film­
vetítések, a kirakatok felhaszná­
lása. Tavaly nagy sikere volt az 
első cséplés ünnepélyes megnyi­
tásának: a cséplőgépekhez ösz. 
szehíviák a dolgozókat, olt a bé­
kebizottság tagjai beszélgetlek 
velük, a iraki or isták pedig be. 
mutatták nekik a cséplőgép- 
munkacsapat tagjait, s megmu­
tatták magát a gépet is.

Hajdú-Bihar megye dolgozó 
parasztsága felajánlásához hive-n 
harcba indul a „betakarítási és 
begyűjtési béke verseny" első bé­
liéért, a szemveszteség nélküli 
gyors .aratásért, csépiéiért, be­
adásért. Népnevelőink agitáció- 
ja. a dolgozó parasztság támo­
gatása, a helyi vezetők helytál. 
lasa biztosítja majd. hogy H ij- 
dű-Biha.r megye dolgozói iné» 
jobban eggyé forrva új győzi” 
kmvmel ünnepeljék augusztus

Győri Gáspár
az MDP hajd ú-bíiharmegyei 

bizottságának ágit.-prop.
titkára.

I b0|A) Szabad NéP Emms 27,i száma.

■ Gyorsan halad az árpa ara­
tása a hajdúvidi határban, de 
gyorsan végzik a másodvetést is- 
tudják jól, hogy minél 1 ima- 
rabb keríti földbe a másod vetés, 
annál jobban fejlődik a növér.v’

annál több termést takaríthatnak 
be. Hajdűviden a kaszál nyomon 
követi az eke és 14 holdon már 
földbe került a másodvetés.

Hajdúböszörményben a tarló­
hántásban első Török Sándor és

Kiss Sándor. Az árpa aratása 
után nyomban elvégezték a tarló- 
hántást, hogy védjék a talajt a 
nedvességveszteségtől és gyomt-i- 
Lanítsák földjeiket.

fi berekhöszörményi Kossullt m harmadjára lapálja a tengerit
A bő termésért, példamutatóan 

harcot a berekböszörménvi Kos­
suth, a tengerit már harmadjára 
kapálják. Bőséges is lesz a ter­
mésük — ígér a föld holdanként 
legalább 30 mázsát.

Hajdúnánáson a Szikra tszcs 
befejezte az árpa aratását, a Gú­
zsa 50 holdas árpatábláján most 
vágják a rendet. A balmazújvá­
rosi Lenin is vágja az árpát, gyö- 

— nyörű a termés. H. Nagy Gábor,

a tanács elnökhelyettese a határ­
szemle során megnézte az árpát 
és kijelentette, hogy 18—20 mázsa 
lesz a holdanként! átlag, - ha 
nem több.

fl debreceni gépállomás 
leg.ohíi aralogépkezelője 

Debreceni András
Az aratógépek a megye sok he. 

Ivén duruzsolnak már, a debre­
ceni gépállomás aratógépjei is 
dolgoznak. Az aratásban eddig a 
legjobb eredményt Debreceni 
András érte el, aki 22 holdon 
aratta, le az árpát.

Nagyrábén Harangi Árpád elv­
társ 33 katasztrális holdról aratta 
le az árpát. A község határában 

[jól halad az aratás munkája, ed­
dig .105 holdnál többet arattak le.

Csatlakozások 
la „Megye lepi kaszása"* 

címért folyó versenyhez
Almosdról indította el ebben 

az évben a „Megye legjobb ka­
szása" dmért folyó nemes ver­
senyt Papp Kálmán dolgozó pa­
raszt. Amikor a versein kihívás 
történt, elmondotta Kolozsvári 
eivtárs, álmosdi párttitkár:

— Megtanított bennünket dol­
gozni ,a múlt nyomorúsága. Az 
urak, kulákok földjén kénytelen 
volt minden percet kihasznai íj'. 
maszakadtáig dolgozni, aki azt 
akarta, hogy családja ne haljon 
éhen a hosszú léli napokon, mi­
kor semmi munkaalkalom nem 
volt. A derekára kötött egy ke­
resztre való kötélcsomót. ,:i. ré­
szes arató, vágta, szedfe, kő: öt­
té a búzát. Tizen keltedében arat­
tak az álmosdi határban. Sokan 
kenyéren, veres-hagymán dolgoz­
tak 10—18 órát naponta.

Más világ van most, hasznát 
látja igyekezetének a dolgozó 
paraszt. Nem kell megkoplalnia 
a gépi segítséget. Nem ellenség 
többé, jóban-át a gép, megköny- 
nyiti a munkát. De azt a gabonát 
is, amit még kézzel aratnak le, 
illőn ál nagyobb igyekezettel, gon­
dossággal kell kezelni, hogy mi­
nél kisebb legyen a szempergés. 
Hogy ne ,a, l'öldre, hanem a be­
adás teljesítése után a kamrába, 
a szabadpiacra kerüljön a ke­
nyérnek való. Ezt segíti a kaszá­
sok versenye is.

Sok — Papp Kálmánhoz ha­
sonló — jó kaszás, becsületes 
dolgozó paraszt van Hajdű-B'- 
harban. Megmutatkozott ez már 
« növényápolásban is. Sok dol­
gozó paraszt nevét hirdetik a 
községek dicsőségtáhlái. Az ara­
tási versenyben legjobb ered­
ményt elérőket kitim(elésben re- 
zesítí a Megyei Tanács.

Nagy dicsőség egy megyében, 
de még egy községben is legjobb 
kaszásnak leírni. Az a ieg.külöub 
legény ,a magyar falvakban aki 
a legszélesebb rendet vágja, aki 

leg,különb munkát végzi az’ara- 
tus idején, amikor egész dolgozó 
népűnk kenyerének " biztosításá­
ról van szó.

A kaszások versem éhez sokam 
csatlakoztak már, Hajdűszováton 
Bá'cz Kálmán, Kapus Sándor 11. 
típusú tszcs-tagok —■ aznap este, 
amikor a versenykihívás megje­
lent a Néplapban — a munkából 
hazatérve bementek a községi 
pártbizottsághoz és bejjelenlei­
tek. hogy részt akarnak venni a 
„Megye legjobb kaszása" címért 
folyó versenyben. 12UC, Hie ve 
1300 öl búza jearatását vállalták 
naponta egy-egy marokszedővel. 
Huj luk kívül még sokan bejelen­
tették Szováton, még többen 
Hajdúnánáson és a megye több
községében hogv 
versemben.

részév esznek

Levelek érkeznek be a Néplap 
szerkesztőségéhez, amelyekben 
büszkén közük a dolgozó parasz­
tok — fiatalok és idősebbek -- 
h°gy „én is vagyok olyan legénv 
nil,nt Almosban Papp Ka imán’ 
csatlakozom a versenyhez".

Majd az eredmények beszel­
nek és mutatják meg, hogy ki a 
leg,különb legény, ki lesz a, leg­
jobb harcosa az aratás niaev 
csatájának.

(Tudósítónktól.) A bellegetői 
napi árpaaratásunk eredménye 15 
katasztrális hold, mely learatva, 
szépen keresztekbe rakva dicséri 
tagjaink jó munkáját.

A mai nap a kaszások közötti 
versenyben az első helyezést Kiss 
János, Fórián József, Diós And­
rás kaszás együttes érts el 3970 
négyszögöles teljesítményével 
ezen a _ területen 50 keresztet 
raktak össze. Második lett Erdei 
Reter, Tikász Sándor, id. Sefta- 
vics Lajos kaszások, akik 2800 
négyszögöles teljesítményt értek
MvT^TSándor' Szabó Mi-

. ' ,.aí.dl Lajos kaszások 2690 
négyszögöles eredményükicej a 
harmadik helyre kerültek a ver- 
senyben Kaszásaink között to­
vább folyik a verseny a beilege- 
lói Lenin tsz fö'd.iein. °

1955 JUNT

„A szocia 
cíalizmust 
zetésihez né 
mai tudás, 
eréiy — ez 
szükséges: 4 
problémái 
való egybel 
Szabad Néjj 
cikke.

Az éa-ző j 
problémái 
hallgatás, 
sok vezetőül 
levél, ami e 
cikk meg jel 
szerkesztősé 
ja, hogy sói 
ra nem fig 
szervezetek,! 
nácgO'k, ij 
nem orvosé 
zók sérelml 
fényre jötte 
pártunk és 
rúan elítéli ] 
dö ínségét, 
mai fordulni! 
és nagyobb 
feltárják, in 
ség, van goJ

Sol
Varga Hó] 

sztahánovisl 
hogy üzemi! 
ami miatt t| 
teljesíteni.
•— írja —, 
őrzésre vegj 
erre íordítj 
gondot, a vf 

Az egész! 
golása meg] 
javító VálU 
kaptunk a 
„A Uizíkovi 
pókkal ezeld 
lőzö herendi 
beszerzését 
zés készen 
miért nem 
ián teszi fe 
István tiizií 

Papp Sánl 
elvtársak arj 
esiosztály 
nem fele: m] 
a dolgozók 
deni. már il 
öltöző. „Sok 
beszélni ni 
amelyeket fi 
orvosoltak-" 
irodája nemi 
nyugodtan, 
hassanak . .,

ß lanád
A lanácsoj 

jak az embfj 
panaszaikat, 
rejmeiket, 
kajában sok] 
sen az utói 
legfőbb tcn:| 

Amikor 
szerkesztős 
tanácsokhoz I 
esetben bürf 
adnak, hoss 
sürgetésre 
dolgozók pd 
közöny bízol 
még megunj 

Vóg,h 1-ajc 
áprilisban 
zott, "a tel 
júniust iruuj 
(a meg a 
Andrásmé [ 
családi pó™ 
óta nem in l| 
nács. Marti 
geti lakos 
földből szer: 
földet- A fj 
bcveletie és 
lucernát, kbl 
tszcs elvitte 
az övék. Aj 
hiába fordul 
talált mégha

Felmond
A földműi 

akad hiba - hl

I
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TASAKNAP

ások
Ibö kaszás^4 
Iversenyiiez

:>11a cl ebben 
I legjobb k i- 

II nemes vér­
it dolgozó pH- 

|\ cr.-LMi \ a..uvrs 
Kolozsvári

l Hitkar. 
lenn linkel dol- 
Tntw'uságu. Az 
Jljen kénytelen
| ! kills Z (1 0 1 II ’

lozni, aki ,izt 
f l.j :■ ne n;i Íj on 

napokon, mi- 
Jalkalom nem

utóit egy ke.
:soniót n ré- 

I szedje, kötót- 
lítedében arat- 

irban. Sokan
vman de
ponta.
nos!, luLhtZllát
,'k a do Igozó
megkopila ima
Nem üi
,ép, meg.;köny-
azt a gj:b on ah

-1 aratnii:k e,
kezelte], gon-
:lni, húg;M ni.-
a szempi'•rgés.
hanem a be-

ín a kamrába, 
terüljön a ke-

t*§ 1 t'i íi kdbZii-

.Imánhoz ha­
lit- becuüie es 

lm Hajdú.lr- 
pozott ez mai­

ls. Sok del­
it hirdetik i 
líbiai. Az ar.i- 
Jegjobb eretl- 
tia telesben re­
ran ács.
így megyében, 
|bc;i is legjobb 
'i a Icgkülórm 
falvakban aki 
Met vágja, aki 

végzi az ara- 
I gesz dolgozó 

V biztositá-á.

bnv éhez sokan 
pajdiiszováton 

■ Sándor 11- 
aznap este, 

|ihivás megje- 
H munkából

lulősebbek — 
lyan legény, 

|PP Kálmán, 
pn vliez". 
ivek beszél- 
!g, hogy ki a 
f lesz a leg- 
ur at ás n>agv

lA bellegeloi 
eredménye lö 
hely learatva, 
Irakva dicsári 
It.
Izások közötti 
jelyezést Kiss 

Diós And­
iért» el. 3970
lesitményével, 
|50 keresztet 
lik lett Erdei 
l>i. id. Sefto-

akik 2800 
|rnényt értek 

Szabó Mi- 
fcszások 2690 
fényükkel a 
ültek a ver- 

között to- 
'/ a bellege-

1953 JUNIUü ZS VASÁRNAP
5

Ä vezetők állandó kötelessége 
gondoskodás a dolgozókról

Levelek u Szabad Nép június 21-i vezércikke nyomán
„A szocializmusban és a szó 

ck.lizmust építő államban a v 
zetésihez nem elegendő a szak. 
mai tudás, a határozottság, 
erély — ezenkívül még valami 
szükséges: érző szív az emberek 
problémái iránt, a dolgozókkal 
való egybelorrottság" — írja 
Szabad Nép június 21-i vezér 
cikke.

Az éa-ző szív, a dolgozó1 
problémái iránt tanúsított me 
hallgatás, gondoskodás azonb 
sok vezetőből hiányzik. Az a sok 
levél, ami egy hét óta,— a vezér 
cikk megjelenése óta — érkeze 
szerkesztőségünkhöz azt igazol 
ja , hogy sok-sok panaszra, hi bú 
ra nem figyelitek lel egyes párt 
szervezetek, helyi üzemek, ta 
nácaok, intézmények vezető 
nem orvosolták kellően ,a dolgo 
zók sérelmeit. Most, hogy nap 
lényre jöttek ezek a hibáik, bog 
pártunk és kormányunk szígo 
rúan elítéli a vezetők nemtörő. 
dömségét, a dolgozók bizalom 
mai fordulnak a párthoz, apróbb 
és nagyobb sérelmeiket, bátra 
feltárják, mert látják: van segít 
ség, van gondoskodás.

Sok a gépállás
Varga Róza a Gépifermentáló 

sztahanovistája e!painaszolj).i 
hogy üzemükben sok a gépállás 
ami miatt tervüket nem tudják 
teljesíteni. „Meg kell valósit un 
— Írja —, hogy szocialista meg. 
őrzésre vegyék át a gépeket 
erre fordítson sokkal nagyobb 
gondot- a vezetőség."

Az egészségvédelem el'hanya 
golás-a megnyilvánul a Járómü 
javító Vállalatnál. Sok levelet 
kaptunk a vállalat dolgozóitól 
„A tiizikovács műhelyben hóna 
pókkal ezelőtt megígérték a szel 
lőző berendezést, a védőkölők 
beszerzését- A szellőzőberende- 
zés készen áll, mire várnak 
miért nem szerelik fel?" — mé! 
tán teszi lel ezt a kérdést Földi 
István tiizikovács levelében.

Papp Sándor és Pecze lstvái 
elvtársak arról írnak, hogy a ko 
csiosztály fürdőhelyisége kicsi 
nem felet meg a céloknak, mire 
a dolgozók zöme bemegy lin­
dem, már nincs viz. Nincs női

ek a községi beszélni azokról a hibákról,
- hejielentét- amelyeket felvetettünk és nem
u nak venni a orvosoltak." A belső művezetők
sza-.a" címért irodája nem alkalmas arra. hogy
i-0ú. illetve nyugodtan, zavartalanul dolgoz­
ását vtíli a Mák hassanak ...
larokszedővel. 
okán bejelen. 5 ionácsok munkájáról
még többen A tanácsok munkáját is bírál­

megye lobi) ják az emberek. Nem intézik el
e.-z- vesznek a panaszaikat, nem orvosolják sé­

relmeiket, bár tanácsaink mun­
be a Népla,n kájában sok javulás van különö­

a mei\ckben sen az utóbbi időben, mégis a
tgozó panasz- legtöbb tennivaló rájuk vár.

Amikor a dolgozók leveleit 
szerkesztőségünk továbbítja 
tanácsokhoz elintézés végett, sok 
esetben bürokratikus válaszokat 
adnak, hosszudalmasan sok-sok 
sürgetésre válaszolnak csak. A 
dolgozók panaszai iránt érzett 
közöny bizony egyes tanácsoknál 
még megmutatkozik.

Végh Lajos sárrétudvari lakos 
áprilisban a tanácsnál dolgo­
zott. a tervfelbontásnál. Most 
júniust írunk, de még nem kap­
ta meg a napidijat. Bodrogi 
Andrásné püspökladányi lakos 
családi pótlékát 1953 január 1 
óla nem intézte e] a járási ta­
nács. Marinka György vértesli­
geti lakos az állami tartalék­
tőidből szerződésileg igénybevett 
földet- A földet megmunkálta, 
bevetette és az általa lekaszált 
lucernát, kb. 10 mázsát, a Xója 
tszcs elvitte mondván az a föld 
az övék. Ä községi tanácshoz 
hiába fordult sérelmével, nem 
talált meghallgatásra.

visszamenőleg
A földműves szövetkezeteknél is 

akad hiba bőven, ügy a kiszol­

gálásnál, mint az áru elosztásá­
nál. Hiba van azonban a szövet­
kezet dolgozóiról való gondos­
kodásnál is. Kovács László haj­
dúdorogi lakos levelében el pana­
szolja, hogy a földművesszövet­
kezetnél dolgozott, mint csapos, 
lágy szép napon létszámcsökken­
tésre hivatkozva áthelyezték a 
lovakhoz. Ez ellen tiltakozott, 
mivel a lovaik kezeléséhez nem 
ért, akkor visszatettéik ismét csa­
posnak. Néhány nap múlva, jú­
nius 22-én megkapta felmondá­
sát, ami június 20-áva] lépett ér­
vénybe. Nemhogy 15 napra elő­
re, hanem visszamenőleg mond­
tak fe] neki.

— Üzemünkben sok fiatal van, 
akik örömmel bekapcsolódná­
nak a kultármunkába, de nincs 
egy kultúrfetelős, aki erős kézzel 
összefogná őket. A kultúrcsopor 
Utnk feloszlott, mert látják, hogy 
senki nem törődik velük. ,ló vol­
na, ha a vezetőség már felfigyel 
ne erre, mert nemcsak a terme­
lésben, de a kultúrmunkában is 
részt szeretnének venni a fiata­
lok. — írja Sólyom Pere ne né 
textilgyári dolgozó.

fl sztahanovista bírál
— Az Orvosi Műszer,gyár a 

debreceni üzemek élcsoportjá­
ban foglal helyet. Büszkeség tölt 

■1 bennünket eredményeink hát­
án. Nem szabad azonban a hi­

bák fölött sem szemet hunyni. 
Hiba vau az anyagellátásnál. A 
szükséges nyersanyagot 2—3 he­
ti késéssel kapjuk meg, -ezért la. 
zsálás folyik egyes üzemrészek­
ben- Néhány hete velem is meg­
történt, hogy 3 napi szabadság­
ra küldtek anyaghiány miatt. Mi­
kor megjön az anyag, roham­
munkát végzünk, persze ez a mi­
nőség rovására megy, — írja 
Varga Ferenc sztahanovista.

A vállalatok, üzemek vezetői is 
érzik, hogy sok hibát követtek 
el munkájukban, nagyon sokszor 
hiányzott az érző szív, sok eset­
ben elfelejtkeztek magáról az 
emberről. Koroknál Jenő a Járó- 
mű javító Vá,Hajat- főmérnöke így 
ír: Üzemünkben a vezetők sok­
szor másodrangú kérdésnek te­
kintik a dolgozók mindennapos 
gondjait, első a mozdony és a 
kocsimunka- Nem gondolnak ar­

ra, hogy úgy lehet nyugodtan 
dolgozni, ha -a feltételek bizto­
sítva vannak. Különösen meg­
írni Latkozik ez a művezetőknél 
akik az általuk elintézhető 
ügyekkel a vezetőséghez utasít­
ják -a, dolgozókat és a dolgozók 
belefáradnak a sok sét áfásba-Az 
■egészségvédelem, a védőberen 
dezés-ek körül is sok hibát kő­
vel lünk el...

Leaner Zslgimond a Ruhagyár 
igazgatója a Szabad Nép vezér 
cikke után jobban, körültekin- 
többen szét nézetet üzemében. Rá­
jött, hogy sok mindenben nem 
felelt meg annak a követelmény­
nek, amit a vezetőktől elvárná­
nak ,a dolgozók. Ezeket írja töb­
bek között: Ígéretet tettünk a 
dolgozóknak, hogy a jelenlegi 
szűk, kényelmetlen öltözőt, mos­
dó helyiséget tágassá, kényel­
messé tesszük. A helyiség elké­
szült. a berendezését azonban két 
hónap ót.a elhanyagoltuk. Sok­
sok hibát kell még kiküszöböl­
nünk.

Megértettem a vezércikk tar­
talmát, feladatomat: úgy vezes­
sünk, hogy dolgozóink szeressék 
üzemüket, örüljenek alkotása­
inknak, szabadon bíráljanak, 
hozzák felszínre az újat, a rosz- 
szat és mi a felvetett hibákat or­
vosoljuk, a jó kezdeményezése 
két megvalósítsuk,

A dolgozók a vezetők levelei 
az egészséges viszony, a dolgo­
zók és vezetők közötti jobb kap­
csolat kibontakozását jelentik 
Dolgozóink bátrabban, harcosai), 
ban mondanak bírálatot, a Sza­
bad Nép vezércikke bátorította 
fel őket. Az üzemek, vállalatok, 
tanácsok vezetői sokat tanultak 
ebből a cikkből és ha Ígéretük 
nem marad ígéret, ha szívvel is 
és nemcsak ésszel irányítanak, 
az -a sok probléma, ami most fel­
merült és ami még szunnyado- 
zik. később kerül felszínre, meg­
hallgatást és orvoslást log ta­
lálni.

Határozol!, gyors intézkedéseket 
a dolgozók jogos kívánságainak teljesítésénél

Behatóan tanulmányoztam a 
Szabad Nép június 21-i vezér­
cikkét, mely újból a dolgozó em­
bert, a róla való gondoskodást 
állítja a figyelem előterébe. Az 
elhangzottakhoz nekem i-s van 
néhány megjegyzésem.
Igen szembetűnő jelenség 

a ül/l. Építőipari trösztnél, hogy 
szertelenül helyezhetik egyik 
helyről a másikra az embereket. 
Hogy néz ki ez a gyakorlatban? 
A lehető legrosszabbul! Épp az 
elmúlt, héten történt meg, hogy 
több műszaki vezetőnknek új 
munkahelyet jelöltek ki Nyír­
egyházán, Monokon. Énről a fon­
tos lépésről azonban csak az in­
dulás előtti napon értesítették 
őket. Mi ez, ha nem a dolgozók 
jogainak semmibe vevése, hiszen 
egy nap alatt nem lehet a mű­
szaki rajzokat, a bérlistát, az 
egész munkahelyet a fontosabb 
problémák feltárásával együtt 
átruházni egy új vezetőre, hű­
ből következik aztán a kapkodás, 
a család elköltöztet ősének több 
vitás kérdése, ami igen helytelen 
és egészségtelen. Aki a trösztnél 
Így cselekszik, -az megfeledkezik 
az élő emberről, a dolgozók jo­
gairól.

tisztálkodás, a fürdés
tekintetében sincs nálunk min­
den rendben- Tavaly a vezetőség 
nagyon helyesen úgy oldotta 
meg ezt, hogy szerződést kötött 
a debreceni fürdő igazgatóságá­
val, és kedvezményes íürdője- 
gyeket vett. Az idén ez megszűnt 
azz-al a jelszóval, hogy első a 
„gazdaságosság". De kérdezzük 
mi. milyen takarékosság az, mely 
a. dolgozók tisztaságának rová­
séra történik, mely elfelejti,

hogy különösen az építőiparban 
erre nagy szükség van ?

A jelenlegi megoldás nem ki­
elégítő, nem jó. Mindössze kez­
detleges helyi zuhanyozók áll­
nak a dolgozók rendelkezésére, 
azok is primitíven vannak felsze­
relve. Hogy e tekint ebben milyen 
a közömbösség, jellemző, hogy 
az Építők sporttelepéin létesített 
zuhanyozókat akarták 900 em­
bernek felajánlani, amelyek csu­
pán 13 ember igényének kielé­
gítésére épültek- Hol nyilvánul 
meg itt a dolgozó emberről való 
gondoskodás, az egész-ségvédelcm 
fejlesztése? Nekünk nem libera­
lizmus, hanem harcos tettek kel­
lenek, olyan lelteik, melyek .a vi­
déki dolgozók elszállásolásának 
kérdését is megoldják.

Ügy tudjuk, hogy erre a 
célra egy központi munkásszálló 
megépítésére 325 ezer forintot 
kapott a tröszt, a pénzt -azonban 
más beruházásokba fektették-

A fennálló hiányosságok egyik 
oka. hogy a gazdasági vezetés 
többé-kevésfobá elszakadt a párt­
szervezettől. Több l'on-tos kérdés­
ben, mint, az áthelyezéseknél Is, 
a part és a szakszervezet, meg­
kérdezése nélkül döntenek, ami­
nek hátránya nem egy intézke­
désben lemérhető.

Szűnjön meg már végre n a 
helytelen állapot. Gazdasági ve­
zetőink (ez egyébként az egysé­
ges üzemi párt vezetőségre is vo­
natkozik) . foglalkozzanak többét 
a dolgozók jogos kívánságaival, ' 
kérdéséivel.

Annak a jelszónak, hogy „ieg- 
iobb érték -a-z ember’, éti perc­
re sem szabad elhalványulni!

Molnár Lajos,
____  61/L Építőipari' Vállalat.

,Nevelési módszerii
Utó Jugoszláviájában

Ljubo Riszticsnek a „Borba" 
című lap szerkesztősé-géhez ii 
leveléből kitűnik, milyen ember­
telenül bánnak Jugoszláviában 
az ifjúmunkásokkal, tijelihában a 
munkásifjak egy ifjúsági anké­
ten _ könnyezve beszéllek nehéz 
életükről, lszmet Okano Okano- 
vies ipari tanuló a. többi között 
elmondotta, hogy három éve dol­
gozik már, de orvosi vizsgálaton 
még egyszer sem volt. Tamiszlav 
Kikért ipari tanuló ugyancsak 
3 éve dolgozik, d-e szabadságra

Átadták rendeltetésének ötéves tervünk 
új alkotását, a debreceni Irodaházat

Debrecen új arculatát szépíti a 
Vörös Hadsereg útja és a Béke 
útja sarkán épült új irodaház, 
unelyet tegnap délelőtt adlak át 
endeltetésének. Az ötemeletes 
púiéi 17U szobájában kapott ne. 
yet a megyei tanács, amelynek 

dolgozói így egészségesebb és 
megfelelőbb körülmények között 

i’égezhelik munkájukat. Az új 
otthon: egyszerű, világos és erős, 
mint amilyennek lennie kell ta- 

áes-ainknak; egyszerűnek, büro- 
r áriaménlesnek, a nép számára 
rthetőn-ek; világosnak, hogy a 
egkisebb zugba is betekinthessen 

nép éber tekintete és erősnek, 
mely a dolgozó tömegek segítsé­

gére. erejére, kezdeményezésére 
pül■ Az új irodaháznak — mini 
olt a régi „vármegyeházának" 
incs árkádos folyosója, v-agy ci- 

kornyák és díszítőelemek (úlzás- 
bavitt bősége, de vannak a doi- 

ozók igényeit kielégítő iroda- 
helyiségei, korszerű konyhája, 
klubhelyisége, könyvtára. Nin- 
senek falain gipszminták, sem 

mázsás csillárok, de vannak iisz- 
;a levegőjű szobák s falait- veze­
tőink arcképei díszítik.

Az átadási ünnepségen
megjelent Palitz Mihály elvtárs, 

helyiipari miniszter helyettese, 
Kerekes Antal elvtárs, a megyei 
ártbizottság szervező titkára. 

Hcc/l/í László elvtárs, vezérőr­

nagy, Ménes János és Barbcui Kál­
mán elvtársak. a belügyminiszté­
rium főosztályvezetői. Péter Já­
nos református püspök, a Béke- 
\ ilágtanács tagja, a párt, a ta­
nács, a tömegszervezet-ek vezetői, 
a megyei tanács dolgozói.

Az új Irodaház tanácstermé­
ben megtartott ünnepségen a ma­
gyar és szovjet himnusz elhang­
zása után Barlhít János elvtárs, 
-a megyei tanács elnökhelyettese 
tartott üdvözlő beszédet, majd 
Békés Rita, a Csokonai Színház 
tagja szavalta el Alexej Szurkon: 
„Fel a fejjel becsületes ember" 
Emii versét. Ezután Palilz Mihály 
clvlárs, a helyiipari miniszter ne­
vében átadta rendeltetésének az 
irodaházat- Kiemelte, az új iro­
daházban dolgozóktól, a megyei 
tanács dolgozóból jobb munka' 
vár dolgozó népünk.

Kolozsvári Lajos elvtárs, a 
megyei tanács elnökhelyettese 
mondott ünnepi beszédet. Többek 
között hangsúlyozta: „az új Iroda­
ház minden belonpillérébcn és 
minden kőkockájában a dolgozó 
nép millióinak esze, szíve, aka­
rata. békevágya van benne- Ez 
teszi széppé, erőssé és otthonná! 
Mi, a megyei tanács dolgozói csak 
úgy fejezhetjük ki méltón hálán­
kat és köszönetiinket új ottho­
nunkért a pártnak és dolgozó né­
pünknek, ha a munka, jobb meg­

szervezésével véglegesen felszá­
moljuk szégyenteljes lemaradá­
sunkat, mindenekelőtt a bevételi 
tervek és a begyűjtés terén."

Köszönetét mondott Ko.
lozsvári elvtárs ezután a derék 
építőknek: a munkásoknak és 
mérnököknek a becsülettel elvég­
zett jó munkájukért. Külön ki­
emelte Bodnár Béla kőműves, 
Gelten Béla ácsibrigádjait, a Kap­
ros. í.cgédmunkásbriigádot, akik 
kimagasló teljesítményt érlek el 
az irodaház építésében. Köztük a 
Bodnár-brigád ezen a helyen leit 
sztahanovista. Megemlítette még 
Napi] Bálint Yashelonszereiő- 
1.1 rigádot, Erdei Ferenc építésve­
zetőt. Szekeres György műveze­
tő:, Tóth Ferenc kétszeres szta­
hanovista főmérnököt, Kalendn 
Lóránt főmérnököt. Nagy taps 
fogadta azt * bejelentését, hogy 
Tóth Ferenc kétszeres sztahano­
vista főmérnök az irodaház épí­
tésénél alkaJmazifa először a. tég- 
labcíétes v a she I o n f ö d ém 1 e m ez es 
újítását, amellyel több százezer 
forintos megtakarítást ért el.

Az Internacionálé eléneklésé. 
vel ért véget az ünnepség, amely­
nek második felében kultúrmű­
sor következett. A Csokonai Szín­
ház tagjai, a Debreceni Népi 
Együttes, a Megyei Tanács Népi 
Együttese működtek közre —ki­
robbanó siker mellett.

még sohasem engedték. Mestere 
üti-'éri. Drágulni Tot két éve 
dolgozik már Gavrics Vikatos 
műhelyében, szabadságot még 
sohasem kapott és arra a kérdés, 
re, hogy megverték-e, a követ­
kezőket válaszolta: „Mestere ál­
landóan szidalmazza, veri és 
szakmai munkája helyett házi­
munkát kell végeznie."

Ki ago je Pavtovics ugyanabban 
a műhelyben már harmadik éve 
dolgozik, fizetést nem kap, sza­
badságra nem engedik. Nemcsak 
a mester veri. hanem a fia is. 
Reggel 6 órától késő estig dol­
gozik és még a mester feleségé­
nek is segíteni kell a házimun­
kában.

Az ipari tanulók elmondták 
azt is. hogy naponta fiz, sót még 
annál is több órát kell dolgoz- 
niok.

Cjítással gyorsítják 
a szénagyüjtest

A Hortobágyhoz tartozó borsó- 
sí állami gazdaságban 28 hold te­
rületen lekaszálták az elmúlt na­
pokban a rétiszénát. Miután meg­
száradt, rudasokba gyűjtötték. 
Arra azonban már nem volt. idő, 
hogy a rudasokat emberi erővel 
összehordják sok niás hasonlóan 
fontos munka lefoglalta a mun­
kaerőt.

Komódi László műhelyvezetőnek 
nagyszerű ötlete támadt: egy 3 
méter széles, két Kerékre szerelt 
fenyőfarudakkal ellátott kocsi- 
szerű szerkezetet készített. A ke­
rekek önbeállóak. A szerkezetet 
Makai Mihály „K 40”-es traktora 
elé kapcsolták és így próbálták 
a rudasokat a boglyák számára 
kijelölt helyre, a traktor segítsé­
gével összetolni. A kísérlet kivá­
lóan sikerült. Három-négy, sőt 
öt rudast Is „felmarkolt” ’ egy­
szerre a gép és 60—70 méterre is 
eltolta anélkül, hogy elcsorgafia 
volna a szénát, öt óra hossza 
alatt a 14 boglyára való széna 
már a helyén volt, csak össze kel­
lett rakni.

Makai Mihály traktoros így 5 
óra alaft 20 ember egynapi mun­
káját végezte el Komád! László 
újítása, folytán,

• V’:.
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Ä legsürgősebb©» pótoljuk a növény- 
ápolásban elkövetett mylasztásokat

A nagylétai járás kivételével 
lemaradás van a növényápolás 
végzésében. Súlyos mulasztás ez, 
mert kevesebb terményt jelent, 
ha legsürgősebben nem pótoljuk 
a mulasztásokat,

A kapások bő termését csak a 
kapálás elvégzésével a jó gyomta­
lanítással biztosíthatjuk. Erről 
feledkeznek meg különösen a deb. 
i'eceni járás és Debrecen város 
területén Ift vagyunk a búza 
aratásának küszöbén és sem a 
debreceni járás vezetői, sem Deb. 
récén város nem mozgósította 
még teljes erejét ahhoz, hogy 
aratás idején az elhanyagolt terű. 
leteken befejezzék a gyomtalani. 
tűst.

Minden percet használjanak fel

a lemaradt területeken a kapások 
ápolására. Dolgozzanak vasárnap 
is hogy pótolják a mulasztást- A 
növényápolásban elmaradt terme, 
lőszövetkezefekben vonják be 
jobban a családtagokat a munká­
ira, nincs most ideje a kényelmes, 
kedésnek, súlyosan vétenek saját 
érdekűit ellen is azok, akik ezek.

ben a napokban nem használnak 
ki minden percet a dudva irtá­
sára.

A. megyei tanács legutóbbi je. 
lentése a járások helyezését a no. 
vényápolásban a következőkben 
állapított3- meg:

Járás neve

1. Nagyiéta
2. Biharkeresztes
3. Derecske
4. Berettyóújfalu
5. Püspökladány
6. Polgár
7. Debreceni járás
8. Debrecen város

cukorrépa 
II. kapálás

100 
100 

97.1 
100 

80.4 
89.8 
67.6 
77

burgonya 
II. tölt. 
száz

100
100

99
89.9 

100
99.9 
91.5 
94.3

kukorica napraforgó
kapálás II. kapálás 

k b a n
100
99.3
91.2
93.2 
93.8
78.4 
79.7
64.2

100
99.3 

100
96.8
97.4 
76.1
93.5 
81

Lapzártakor jelentik
Gördülőcsapágygyár dolgozói örömmel jelentik, hogy félévi 

tervüket június 27_én 1 órakor befejezték. Büszkén álltak a teg­
napi békenagygyűlésen megjelent külföldi vendégek előtt, elegei 
tettek kötelezettségüknek.

Ezzel az eredménnyel ts a Bé ke-Világtanács felhívásának való. 
ra váltását segítették elő.

Ugyancsak befejezte félévi tervét a Textilgyár is.

Vasárnap is csépelik az ősziárpát 
a borsósi állami gazdaságban

A borsósi állami gazdaságból 
jelentik:

Pénteken megkezdtük az őszi­
árpa cséiplését egy villamos- 
cséplővel. Hat lovasiga és egy 
vontató hordja az aszt-agba a ke­
reszteket a tarlóról. Folyamato­
san, állandóan lehet adni a ké­
véket az 1040-es cséplő dobjába.

Első napon — pénteken dél­
előtt — 10 óráitól estig 92 mázsa

mag került a zsákokba- Jól fizet 
az ősziáirpa, ki gondolta volna 
évekkel ezelőtt, hogy a Hortobá­
gyon több mint 12 mázsás árpa- 
termést lelhet elérni a sziken.

Ma, vasárnap is folyik a csép- 
lés a borsósi gazdaságban. Hét­
főn pedig már két cséplőgép áll 
munkáiba, hogy mielőbb elvégez­
zék az ősziárpa csépiését-

Miért ellensége saját pénzének 
Vörös €$illag tagsága?fiz eh esi

AZ ELMÚLT ESZTENDŐBEN 
az ebes! Vörös Csillag termelő­
szövetkezet a megye egyik leg­
jobban dolgozó tsz-e volt, a me­
gyei versenyzászló is birtokában 
volt. Azt hittük, hogy ebben az 
('"/ben ismét azt a Vörös Csillag 
termelőszövetkezetet találjuk, 
mint az elmúlt évben. Földterü­
lete ugyanaz — igaz, hogy vala­
mivel nagyobb — épületei ugyan­
azok, de a munkával már egész 
másképp állnak.

Ebben az évben nyugodtan le­
het mondani, hogy eddig rossz 
munkát végeztek a növényápo­
lásban, hiszen az 50 hold cukor­
répából még mindössze csak 11 
holdat egyeltek ki, a 12 hold ta­
karmányrépából még semmit, az 
50 hold kukoricát csak kétszer 
húzatták meg, a 20 hold babból 
pedig mindössze 9 hold van meg­
művelve, csupa gyom az egész 
tábla, vadrepce virít a Vörös 
Csillag tsz földjein.

HOGY MIÉRT ilyen rossz a 
tsz munkája, arra különböző ma­
gyarázatokat kapunk. Egyesek 
szerint azért nem halad a mun­
ka, mert nagy a földterület, 1200 
hold és kevés a dolgozó tag. Va­
lóban nem sok taggal dolgozik 
a Vörös Csillag, mindössze 52-en 
dolgoznak a növénytermelésben 
és 12 családtag.

De vájjon hol vannak a többi 
családtagok, miért nem dolgoz­
nak? Vezendi Péterno, Katona 
Sándorné, Boruzs Erzsébet és lá­
nya, Boruzs Eszter nyugodtan 
dolgozhatnának, de még egyetlen 
egy napot sem dolgoztak a tsz- 
ben, éppen úgy, mint Vezendi 
Róza és még mintegy 15—20 csa­
ládtag

A TSZ VEZETŐSÉGE tehát 
nem igyekezett azon, hogy meg­
győző munkával bevonja a csa­
ládtagokat, hogy jobban menjen 
a munka, bőségesebb termést ta­
karítsanak be és így magasabb 
jövedelemhez Is jussanak.

Az aratás már küszöbön áll a 
Vörös Csillagban is, s hogy akar­
ják learatni azt a 407 hold kalá­
szost, mikor csak mintegy 200 
holdon arat majd gép. Nemcsak 
a családtagok bevonásával van 
azonban hiba. Bizony, nem egy 
tag eprészni ugyan ráér elmenni, 
félnapokat az eperfa alatt ülni, 
mint Simon Lajos, Simon Sán­
dor, Tőkés István, de a tsz-ben 
nem igen sokat dolgoznak, he­
tenként alig 3 napot. Igaz, hogy 
már vontak le tőlük munkaegy­
séget, de miért nem magyaráz­
zák meg nekik azt, hogy ha nem 
dolgoznak, akkor a zárszámadás­

kor maguk látják a kárát, az ö 
kamrájuk fog üresen maradni.

Hiba a Vörös Csillag tsz-ben az 
is, hogy a területet nem minde­
nütt osztották fel egyénekre, a 
cukorrépát, takarmányrépát ki­
osztották a tagoknak, de a kuko­
ricát már nem és igy természe­
tesen nem is lehet majd prémi­
umba részesíteni azokat a tago­
kat, akik becsületesen dolgoznak 
kora hajnaltól késő estig, mint 
Nagy János is, Harsány! Mihály, 
Kovács András, Kovács János és 
még egy jó páran, akik azt akar­
ják, hogy bőséges termést taka­
rítsanak be a kövér földről.

JO MUNKAI VARUNK az 
ebes! Vörös Csillag termelőszö­
vetkezettől s Ideje lesz, ha min­
den tag, minden családtag erejét 
megfeszítve dolgozik azért, hogy 
még boldogabban éljenek. Itt el­
sősorban a párttagokra vár a 
legnagyobb feladat, nekik kell 
példát mutatni, a munkában élen­
járni, nem úgy, mint Vezendi 
Sándor, aki pártag létére is 
családtagjait nem vonja be a 
munkába. A jó munka — jó jö­
vedelem. Ezt tartsák szemük 
előtt a Vörös Csillagban, 
igyekezzenek azon, hogy mire az 
aratás dandárja megkezdődik, ne 
legyen gaz földjeiken.

Fíékassálógépek átalakítása aratásra

FÚkaszó/ágspek átalakítása marokrakó araiögippd
Ußtö- Szemotkx ti.ixti <% /

,; Llrbú Mahnt ■ v , ' .

A gyors betakarítás érdeké­
ben a megyében található összes 
fűkaszáló-gépeket óf kell alakíta­
ni, hogy aratni is tudjanak vele. 
A termelőszövetkezeteik tulaj do­
niéiban száznál főbb fűkaszálógép 
van és ha ezeket átalakítják, lé­
nyegesen gyorsul az aratás.’

Az átalakított fűkaszálógépet 
lóval, vagy traktorral is lehet 
vontatni. Ha lóval vontatják, ak­
kor ketten ülnek rajta, a kocsis 
é$ a gépkezelő,

A gépkezelő a billenő deszkát 
a megindításkor felhúzva tartja- 
Egy gereblyével előrenyúlva a le. 
vágott gabonát ®z asztalon ösz- 
S'zegyüjti. Amikor az asztalon egy 
marolkravató összegyűlt, a billenő- 
deszkát visszaengedi és a gereb­
lyével letolja a markot a földre. 
A gép 16 órai teljesítménye 10 
hold.

A fűkaszálógép átalakításának 
módja a következő: a fűkasza

éle mögé asztalt illesztünk (2), 
amelyen a levágott gabona össze­
gyűl. Az asztal mögé billenő 
deszkát szerelünk (3) két pánt­
tal, az asztal végére pedig ga- 
booateirelőt (L). A blH-enődeszka 
egy búzáiról pediálszerkezeítei 
mozgatható (7., 8-, 9., 10., 11.). A 
háromágú viliasz érkézé tét a ten­
gelyre felszerelt ülésen (14., 13.) 
helyet foglaló dolgozó mozgatja.

Lassan batad Komádiban a szálaslahrmány begyűjtése
Komódiban a szálasztakarmány

beadása május 29-én kezdődött 
meg. A 29-1 és 30-1 begyűjtőit szé- 
mameninyiség eredménye úgy mu­
tatta, hogy előreláthatólag 10— 
12 nap alatt teljesíti a község szé­
nabeadási tervét. Kél napon a 
tervnek 15 százaléka gyűlt he. A 
későbbi napok azonban mást iga­
zoltak. A 30-án megindult esőzé­
sek b átír áltatták a beadásit, mert 
sok dolgozó paraszt n-eim igyeke­
zett'azon, hogy a lekaszált szé­
nát idejében felgyüjtse és be­
hordja. Nagy része a renden 
ment 'tönkre- Pedig a dolgozó pa­
rasztok tudják, milyen nagy kincs 
a takarmány,- Különösen a tava­
lyi nehéz takarmányozási viszo­
nyokból tanulhattak sóikat- Mé­
gis sok dolgozó paraszt elhanya­

golttá a gyors betakarítást. So­
kan úgy cselekedtek, hogy a ka­
szálóról nem a begyüjtőhelyre, 
hanem haza vitték a szénát- Ezek 
a dolgozó parasztok még most 
sem tellek eleget szénabeadási 
kötelezettségűknek. Így fordult 
elő az, hogy szálastakarmápyiból 
a község június lö-ig csak 23 szá­
zalékban teljesítette beadását.

A gyenge eredmény miatt- a ko­
máéi tanács is ludas, mert nem 
ellenőrizte, hogyan folyik a köz­
ségiben a széna betakarítása és 
beadása- Belenyugodott abba, 
hogy ez a munka gyengén megy. 
Hasonló a helyzet M-a-gyarhoi.no- 
ro-goin is, ahol 20 százalékát tel­
jesítették a dolgozó parasztok a 
szénabeadá sn aik.

Fekete József Komádi.

H másQdvetésben első a megyében a dorogi B.Papp Péter

Negyedszer kapálják már a jő termést Ígérő burgonyát B. 
Papp Péter hajdűdorogi dolgozó paraszt és Margit leánya. Meg. 
érdemli, hogy neve a dicsőségtáblán legyen, mert már learatta az 
ősziárpát napokkal ezelőtt és be is vetette a tarlót rövid tenyész. 
idejű kukoricával — elsőnek a megyében.

ü versenyt indított J legjobb kaszás“ címéért

„Tizennegyéves fiammal kettesbe n naponta ezer öl gabonát ara. 
tunk le, A kasza után pedig jár az eke” — mondotta Papp Kál- 
mar, Almosdon és versenyre hívja Székely Endre dolgozó parasztot. 

Az egyezséget kemény kézfogással pecsételték meg
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Keményebb harcot az ellenség, a dolgozók 
lebecsülése ellen a Golyóscsapé yygyáriian

Magyar golyőscsapágyak ké­
szülnek már Debrecenben, ipa­
runk nem kis büszkeségére. Fel­
emelő, boldog érzés látni, hogyan 
készül el belőlük egyre több, ho­
gyan harcolnak már a napi ezer 
darabért a Száchenyi-utcai át- 
képzös üzemben. Az első kísérle­
ti "példányok után szinte forradal­
mi előrehaladás ez. a dolgozók 
és műszaki értelmiségiek közös 
erőfeszítésének, leleményességé­
nek. eredménye!

Büszkék vagyunk golyóscsap- 
ágyainkra, de ez nem altathatja 
e! éberségünket az üzemben még 
most is fellelhető hibákkal, mu- 
lasztásokkal szemben. Általában 
mint minden fontos termelési 
posztra, ide is igyekezett beszi­
várogni az ellenség. Főleg a tö­
meges munkásfelvételek idején 
próbálkozott Ilyesmivel. Sokat 
közülük már felvétel előtt eltaná­
csoltak. vagy maguk a dolgozók 
leplezték le munka közben. A fo­
kozott éberség ellenére is azon­
ban néhányuknak sikerült az 
üzembe befészkelödnt. Ezek közé 
tartozik Rátonyi István kulák is.

Ketten egy gyékényen
Ki ez az ember? Bevezetésül 

annyit, hogy régebben hentes üz­
lete, földje, két garnitúra cséplő- 
gépje volt. Mikor ezzel már nem 
lehetett manipulálni, ügyesen be­
szivárgott az üzembe. Természe­
tesen bölcsen elhallgatta eddigi 
ténykedését, előéletét. Itt ,,sok­
szor dicsért ügyességét’’ mint 
köszörűs arra használja fel, hogy 
ellentéteket szít a dolgozók kö­
zött, nyíltan támogatja a fegyel­
mezetleneket. Több példa van er­
re. Legutóbb Nagy Lukács laka­
tos blokkoló kártyáját hamisítot­
ta meg, amíg a fegyelmezetlen­
ségéről ismert munkás Budapes­
ten lézengett. A történet szerint 
ugyanis Nagy Lukács munkalap­
ját eltávozás előtt átadta Ráto- 
nylnak, aki azt épp úgy, mint a 
magáét, a blokkoló óránál állan­
dóan stempiiztette. Nagy Lukács­
ról így több napon át azt hitték, 
hogy bent dolgozik az üzemben. 
Mikor Sipos János esztergályos 
ezt felfedezte és jelentette a ve­

zetőségnek, akkor Rátonyi az 
éber munkást, aki egyben párt­
tag is, „kommunista * spiclinek” 
nevezte. Az üzembe is lement és 
itt is így adott hangot véleményé­
nek.

Vele mint a munkásszálló gond­
nokával, illetve lakójával Is sok 
baj van. Ott is pártolja a lazasá­
gokat, jeleneteket, összetűzéseket 
provokál, amiért Varga elvtársnő, 
az üzem szociális felelőse már 
nem egyszer figyelmeztette.

Rátonyinak az üzemből való el­
távolítását többször kérték a dol­
gozók, de konkrét intézkedés még 
nem történt ebben az ügyben. A 
felmondó levél ugyan megvan, de 
Várhelyi elvtárs aláírásával ellá­
tott intézkedés még most is ott 
hever Bergmann György elvtárs 
fiókjában Nyilván ez a dolgozók 
véleményének elhallgatása, az 
osztályharc élkenése, amit nem 
szabad megtűrni az üzemben.

Heii mindig érvényesül 
u alulra! jövő bírálói

Harcot kell hirdetni az üzem­
ben a dolgozók lebecsülése, jogos 
igényeinek elhanyagolása ellen is. 
Megengedhetetlen, hogy amikor 
figyelemreméltó eredmények szü­
letnek a golyóscsapágyak készí­
tésénél, egyesek fölényesen, kihí­
vóan bánjanak a dolgozókkal. A 
dolgozó ember megbecsülése, a 
róla való gondoskodás, pártunk 
politikájának egyik legfőbb is­
mérve, ettől a Golyóscsapágy- 
gyárban sem szabad eltérni!

Sajnos, gyakran előfordul még 
helytelen intézkedés. Egyes veze­
tők és dolgozók között nem a 
legjobb a kapcsolat. Gyakran 
nem érvényesül az alulról jövő 
bírálat, a panaszok és kérelmek 
gyors elintézése. Igen kirívó pél­
da erre, ami az átképzés üzemben 
történt a napokban. Morva Jó­
zsef üzemvezető ingerülten kér­
dőre vonta Kovács Imréné átkép­
zést, hogy miért ül munka köz­
ben. Mikor Kovácsné elmondta, 
hogy erre a. csoportvezetőjétől 
kapott engedélyt, mivel terhes, 
Morva igy válaszolt:

—• Minek jön dolgozni, ha anyá­
nak készül (!).

Nagy Imre főkönyvelő részéről 
is többször megnyilvánul a dol­
gozók lebecsülése. Lekezelően bá­
nik munkatársaival, kivételeket, 
megkülönböztetéseket tesz. Nem­
rég Varjas Dénesné kapuellenőr 
öt is udvariasan felszólította, 
hogy mutassa meg a táskáját.

— Nem tudja, ki vagyok? — 
szólt rá fölényesen, gúnyosan 
Nagy és kiment az tizemből.

Kétféle fegyelem semmiképpen 
sem lehet az üzemben, egy a ve­
zetők, egy a dolgozók részére. 
Ezt Nagy Imrének is tudomásul 
kell venni!

Harcol a megkülönböztetés, 
a helytelen intézkedések ellen
A helyes szellőztetés s a laká­

sok jó elosztása terén ugyancsak 
rendet, kell teremteni. Az ezzel 
kapcsolatos intézkedések miatt 
sok a panasz. Nem egyszer elő­
fordul, hogy egyesek rövid idő 
alatt lakáshoz jutnak, míg mások 
ilyen értelemben hiába kilincsel­
nek. A sógorságot, komaságot 
végleg meg kell itt szüntetni és 
beérkezési sorrendben kell a ké­
relmeket elbírálni.

A Gclyóscsapágygyárra a kö­
zeljövőben újabb fontos feladatok 
várnak. Ezek a feladatok megkö­
vetelik, hogy kemény harcot foly­
tassanak az üzemben az ellenség 
ellen, s fokozottabban gondoskod­
janak a dolgozó emberről.

A vezetők soha egy percig se 
tévesszék szem elöl Sztálin elv­
társ mondását:

„A mai munkás ügy akar élni, 
hogy minden anyagi és kulturá­
lis szükségletét kielégíthesse az 
élelemmel való ellátás terén is, 
a lakás terén is, kulturális és 
minden egyéb különféle szükség­
letének. biztosítása terén is. Joga 
van erre, mi pedig kötelesek va­
gyunk biztosítani számára ezeket 
a feltételeketl”

A 150 holdas Gáspár kulákok 
szabotálják a növényápolást

A becsületes, munkaszeretö pa­
rasztember ma olyan örömmel 
dolgozik a határban, mint még 
talán soha. Lelkesíti az a tudat, 
hogy a gazdag termés tovább erő­
síti az országot, bőséges lesz a 
dolgozók kenyérrel való ellátása, 
még gondtalanabb, vidámabb az 
élet a falun és városon egyaránt.

így azonban csak azok gondol­
koznak, akiknek kedves a béke, 
akik építeni akarnak, akik szere­
tik a hazát. Nem így a többek 
között özv. Gáspár Miklósné 150 
holdas kulák és két léhütö fia: 
Gábor és Bence. Gáspár Bence a 
nagyobb gazember. Mindent sze­
ret, csak dolgozni nem, egy ka­
nál vízben megölné a dolgozó em­
bert, ha tehetné, ült már börtön­
ben is szabotálásért. A büntetés 
azonban mit sem javított rajta, 
hiába, kutyából szalonna, botból 
borotva" nem lesz soha.

A 150 holdból most 60 holdon 
gazdálkodnak, de hogyan? Kibal­
lagnak, kapálgatnak, hogy bekös­
sék a világ szemét. A. kukorica 
csupa gaz, ha tehetnék, inkább

ültetnék a gyomot a kukorica kö­
zé, sajnálják kivágni, a dudva 
nekik szövetségesük. Tudják, 
hcgy^ a több termés annak a ha­
talmát erősíti, aki nem engedi, 
hegy a kulák most is a más zsír­
ján élösködjék, mint a múltban 
tette — a dolgozó népét.

Két ökör bőg, 8—10 sertés rö­
fög az ólban. Baromfi is van szép 
számmal a kulák udvarán, de a 
beadással sehogy sem áll. Csupán 
az ö hátralékuk miatt nem tudja 
teljesíteni Fülöp község begyűj­
tési tervét.

Mint a kölönc, úgy húzzák visz- 
szafelé a községet. Nem csoda, 
ha. a. dolgozó parasztok határtala­
nul gyűlölik.

Vigyázzanak és éberen figyel­
jék, különösen az aratás és csáp­
lés idején, nehogy egy szem ga­
bonával is megkárosítsa a dol­
gozókat ez a minden hájjal meg­
kent, cinikus, elvetemedett osz- 
tályellenség. A törvény pedig szi­
gorúan bánjon el vele a növény- 
ápolás szabotálásáért.

Büntetés a munkahely önkényes elliogyása miatt
Munkaszerződés ellenére önké­

nyesen otthagyták az Ohati Ál­
lami Gazdaság nagymajori 
üzemegységét Kun Albert, De­
meter Sándor, Abuczki Sándor 
és Gyenes Sándor tiszacsegei la­
kosok s ezáltal nagymértékben 
akadályozták a gazdaságban a 
mezőgazdasági munkák sikeres 
elvégzését. A bíróság őket jog-

-6 hónapi javító-nevelő 
ítélte, bércsökkentés-

erösen 4- 
munkára 
sei.

Hasonlóan jár el a bíróság 
mindazokkal szemben, akik a 
vállalt kötelezettségeik semmi­
bevevése mellett a legfontosabb 
dologidőben otthagyják munka­
helyüket minden jogos .indok 
nélkül.

Papp Imre hajdúbagosi 
dolgozó paraszt levele katona fiához

Papp Imre honvédnek, Dunaföldv&r.
Kedves Imre fiam!
Jóformán még vissza, sem ér­

tél ötnapos szabadságodról, már 
tudatlak az itthoni dolgok felöt. 
Azért sietek az írással, mert tu­
dom mennyire érdekel a mező­
gazdasági munkák állása, hogy 
P3 éves fejjel hogyan tudok meg­
birkózni a sok munkával.

Nem mondom, felférne a se-

A VIT-re készül a Debreceni Népi Együttes kórusa
,fNem esek én. a verembe,
Véled esek szerelembe .,.”

— szárnyalnak Kodály kellemes 
melódiái, kiszöknek, a nagy, nyit- 
vafelejtett ablakon, hogy aztán 
beszinesítve az estét, a járókelők 
fülébe lopakodjanak. Sokan meg­
állnak. Hallgatóznak, közben fel.-- 
fel tekintenek a járási kultúrház 
elsöemeleti ablakai felé: vájjon 
kik énekelnek, kik küldik az esté­
be ezeket a .fülbemászó, sokszínű 
dallamokat?

A jól informáltak — mindig 
akad egy-kettö — megadják rá 
«- feleletet: „A Debreceni Népi 
Együttes Kórusa.”

Aztán többen még sokatnion- 
dóan hozzáteszik: a VIT-re ké­
szülnek ..,

Lázas munka folyik a kórus 
próbatermében. Nagy megtisztel­
tetés részt venni a világ ifjúságá­
nak hatalmas seregszemléjén, 
képviselni azon hazánk művészi 
éleiét. Becsülettel rá kell szol­
gálni erre a kitüntetésre.

Czövék Lajos elvtárs, a kórus 
vezetője nekimelegedve, felgyiirt 
ujjú ingben dirigál. Valami sérti 
a, fülét. Leinti a kórust.

— A szoprán erőteljesebben 
lépjen be! — adja ki az instruk­
ciót. A jól összeválogatott, ütőké­
pes szólamok mellett, a szoprán 
még eléggé gyenge. Egy kis erő­
sítésre szorul.

Nagy feladat volt a kórus he­
lyes összetételének megteremtése, 
hiszen eredetileg tagjainak több 
mint húsz százaléka 30 éven fe­
lüli. Túl vannak a korhatáron, 
nem szerepelhetnek az ifjúsági 
versenyen. Igen jó és értékes ta­
gokat kellett ezért fiatalabbak- 
kal felcserélni. Különösen a kont- 
rahass«v-s probléma volt aggasz­

tó, a kórusvezetö lelkes munkája 
nyomán azonban ez is megoldó­
dott.

Azt lehet mondani, a kórus le­
küzdötte a VIT-tel kapcsolatos 
átszervezés nehézségeit. A „törzs’ 
mellett az ifjú tagok egyre erő­
teljesebben fejlődnek. A. szóla­
mok külön szólamvezetőkkel tar­
tanak rendszeres próbákat. Olt­
ványi Ottóné, Papp Lajos nagy 
igyekezettel képezi a kórus kü­
lönböző hang színű csoportjait. Se­
gédkezik ebben a munkában Né­
meti Éva, az Állami Népi Együt­
tes volt tagja is. Lassan kiegyen­
súlyozódnak a kórusok, hangerő­
ben és színben is rövidesen elérik 
az eredeti összetételű kórus szín­
vonalát. Még egy-két jó szoprán 
bevonásával pedig ezt az egyelő­
re még gyengélkedő szólamot is 
meg lehet javítani.

Sűrűn váltakoznak a dallamok 
a kórus próbáin. Nagy repertoár­
juk mellett új szovjet és román 
tömeg dalokkal, valamint a V1T- 
pályázat, díjnyertes müveivel ké­
szülnek, a versenyen pedig Ko­
dály: Kállai kettősén kívül egy 
orosz és egy román tömegdallal 
és egy klasszikussal: a Lully 
táncdallal vesznek részt.

Nemcsak a fülnek kellemes 
hallani, a szemnek is jóleső nézni 
ezt az együttest. Vidám, fiatal 
arcok, derűsen mosolygó szempá­
rok figyelik a karmester minden 
mozdulatát és ha a szemlélő fi­
gyelmes, észreveszi, hogyan ta­
lálkozik mindinkább gondolatuk, 
vágyuk, törekvésük, hogyan szü­
letik lassan a tökéletes összhang, 
a sikeres bukaresti szereplés 
egyik legfontosabb előfeltétele.

Színesen, gazdagon cseng a 
szívből fakadó sok üde. fiatal

hang. Nem csoda, ha a járókelők 
megállnak, összesereglenek, hall­
gatják, az utcán ...

Van azonban este, amikor nem 
szerez ilyen kellemes élvezetet a 
járókelők számára, a kórusproba. 
Egy-egy monoton dallam néha öt­
venezer is felcsendül egymásután 
különböző fekvésekben. Ilyenkor 
dr. Székely Lászlóné énektanár- 
képzös vezetésével hangpróba 
van, hangképzés és skálázás. Jól 
meg kell edzeni fület, hangot, 
hogy tulajdonosaik tökéletes urai 
legyenek, úgy kezeljék, ahogy ne­
kik — helyesebben a karvezelö- 
nek tetszik.

Készített a munkatempó. Egy 
este kivételével mind foglalt, de 
mr^i a vasárnap sem csupán, szó­
rakozásból áll. Ilyenkor politikai 
képzésben részesülnek a kórusia- 
gok. A DISZ megyei bizottság 
tagjai tartanak számukra, előadá­
sokat a, legfontosabb politikai 
kérdésekről, amiket aztán szemi- 
náriumszerűen tárgyalnak meg. 
Nemcsak a színpadon, a, privát 
életben is becsülettel helyt kell 
állni a világ ifjúságának soknyel­
vű képviselői között.

Az énekpróbák közben az el­
múlt napok egyikén egy másér- 
telmü próbán is átestek a kórus 
tagjai — ruhapróbán. Szép, egy­
forma ruhákat, kapnak,. Ezekben 
vonulnak majd fel a VIT külön­
böző rendezvényein. A színpadi 
ruha problémája azonban még 
mindig nem oldódott meg. Két­
ségtelen, hogy a városi tanács 
most már több gondot fordít a 
kórusra, foglalkozik vele. Leg­
utóbb póthitelt is megszavazott 
a kórus számára. Ilyen igyekezet­
tel most már bizonyára a ruha-

'problémát is sikerül megoldani és 
amikor Bukarestben színpadra 
lép a kórus, külsőségeiben is mél­
tóképpen képviselheti majd nem­
csak Debrecent, de az egész or­
szágot is.

A városi tanács és a, DISZ fo­
kozott segítségére azonban más­
ban is szüksége van a, kórusnak. 
A jelenlegi próbaterem nem al­
kalmas erre a célra. Csak össze­
zsúfolt,an férnek a, teremben. Ki­
csi és ez könnyen megtéveszthe­
ti a kórust, különösen a hangerőt 
illetően és ha majd nagyobb te­
remben szerepelnek, megérzik 
ennek a hatását.

Minden segítséget meg kell ad­
ni számukra, nem szabad elfelej­
teni, hogy hazánkat képviselik 
majd a világ soknemzetiségű if­
júságának képviselői előtt.

A kórus pedig dolgozzon fel­
adatán még fokozottabb lelkese­
déssel és elmélyiiltsöggel. Dolgo­
zó népünk bizalmát becsületes, 
jó munkával, sikeres szerepléssel 
kell meghálálni.

Szorongó izgalommal és szere­
tettel várják, a feladat teljesíté­
sét a kórus itthon maradó, kor­
határon túli tagjai is, akik közül 
bizony sokan zsörtölődnek, nem 
akarják megérteni, hogy amiként 
fából vaskarikát nem lehet csinál­
ni, ugyanúgy nem lehet J/0 érés 
emberből sem 25 éves ifjút fa­
ragni. A kórus azonban őket is 
képviseli Bukarestben, eredmé­
nyeire büszkék lehetnek, hiszen 
eredményeikhez ök is sokban 
hozzájárultak, különösen ha segí­
tik a kórus fiatalabb tagjait, ta­
nítják, nevelik ókét. Munkájúk 
igy nagyban növelheti a kórus si­
kereit és így bizonyíthatják, be, 
hogy valóban nem öncélúan sze­
retik a művészetet,

gitséged most ebben a nagy do­
logidőben. Jól jött az a pár nap 
szabadság is, amire most itthon 
voltál. Tudatlak kedves fiam, 
hogy az ösziárpa, — amit itthon­
iéted utolsó napján levágtál, — 
már keresztben van és pár nap 
múlva csépeljük is. A szénát, is 
felgyújtottuk, amit együtt vág­
tunk le. Most már a kapálással 
rendben, volnánk. Az aratásig 
hátralévő időt így a szőlő ápo­
lására kell fordítani. Ma is lo­
csoltam egész nap, mert, itt-ott 
már látni hibás leveleket a szőlő 
között. De azért nincs baj! Lesz 
bor ősszel, ne búsulj! A gabona 
nagyot érett egy pár nap alatt. 
Úgy nézem, hogy nemcsak a 
rozs, de a búza is megadja a 10 
mázsát. Pár nap és megkezdjük 
az aratást. A közös szérűt is ki­
jelölték és úgy sikerült, hogy a 
mi gabonánkat csépelik majd 
elsőnek. Ennek örülök is, hiszen 
tudod, hogy én soha nem szeret­
tem utolsó lenni. Pár hét múlva 
— ha hazajösz —, már új búzá­
ból eszel kalácsot,.

Kedves fiam! Amint látod, 
munkában nincs itthon hiány, 
nem tagadom, elkelne a segítsé­
ged, de tudom, hogy neked, most 
másutt kell helyt állni. De is­
merlek, hiszen, a fiam, vagy, tu­
dom, hogy nem hozol szégyent a 
fejemre. Nagyon boldog voltam, 
amikor itthoniéted alkalmával 
megmutattad a bizonyítványt a 
motorvezetöi tanfolyam sikeres 
elvégzéséről. Látom, hogy ember 
lesz belőled.

Alid is meg a helyed becsület­
tel, Terád most édes hazánk bé­
kéjének megőrzését bízták. A te 
feladatod, most, hogy megtanuld 
és elsajátítsd a, katonai tudo­
mányt, a le dolgod most az, hogy 
vigyázz határainkra. A mi dol­
gunk pedig az, hogy gondosan 
takarítsuk be a bö termést. Le­
gyél nyugodt, itthon nem les« 
semmi baj. Büszke lehetsz rám, 
mert én megfogadom, hogy első 
leszek a beadásban, de te is le­
gyél első a, kiképzésben, hogy 
parancsnokaid — de én is — 
büszkék lehessünk rád.

Ha, megkapod levelemet, Írjál, 
mert tudod, mennyire várom 
mindig a válaszodat.

Szerető apád. 1
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Levél egy toborzott munkás feleségétől
* ' _ i. _ lose Cfi •frirint.

1953 február 12-én ment cl fér- 
iem Tatabányára dolgozni. b,ö- 
zóleg Szabó László toborzási
csoportvezető felkeresett ben­
nünket és elmagyarázta, bogy 
ma már minden becsületes dol­
gozó megtalálja számítását, nem 
ügy. mint a múltban. Bányáink
nagv építkezéseink szeretettel 
várják az új munkásokat,_ segít­
ségüket a szocializmus építésé­
ben. , __így van, így igaz ez. A mi sa^
iát példánkkal, életünkkel is 
tudjuk ezt igazolni, férjem a 

•ny-rondszerben gulyás volt. 
Papp Sándor „tekintetes úni.u 
szolgált. Télen istállóban halt, 
nyáron meg a gyepen, annyi 
megbecsülése sem volt, mint a 
gazda kutyájának.
~ Ma. pedig, mióta az ipáiban 
dolgozik, értékelik úgy is, mint 
embert, úgy is, mint munkás.. 
Szinte hetenkínt érkezik tőle 1-- 
vé! amelyben az új munkások­
ká! való foglalkozásról számol 
be' Ugyanezt élőszóval is e_i- 
mendjt na Hazajön Ebesre. Ma-

ius havi keresete 1256.80 forint 
volt. Ebből a pénzből az en se-j 
gítségemet is beleértve, nyugod­
tan megélünk nyolcadmagunk- 
kal Sót még ruhára, más egyem-, 
re is telik. Csak a tavasz óva JS 
húsz libát vettem 600 form.ért, 
öltönyt Imrének és Sanyinak, 
Erzsinek, Eszternek egy-cgy 
szandált. Most a következő hó­
napi kereset egy részét ugyan­
csak ruhára fordítjuk.

Tatabánya így fizet dolgozói­
nak a becsületes munkáért, 
helytállásért. Emellett gondos­
kodik a munkások egeszseges 
elszállásolásáról is. Férjem es 
társai szép, tiszta szobában, hó­
fehér ágyakban alszanak. Két 
pokróca van mindenkinek, gyak­
ran váltják az ágyneműt. Mind­
ezért a szerető gondoskodásért 
és figyelemért köszönettel tarto­
zom a pártnak, Rákosi elvtárs­
nak, úgy családom, mint magam 
nevében.

Csuka Imréné 
Ebes 54. szám

DISZ FIATALOK A VII

„A debreceni villamosvasút 
forgalomnál dolgozó ifjúmunká­
sai június 28-án „ifjúsági műsza­
kot’’ tartanak, vagyis az egész­
napi forgalom lebonyolítása a 
DISZ fiatalok feladata lesz. Sza­
bó Tibor fiatal forgalmi főnők 
irányítja ezen a napon a forgal­
mat Lelesz Pál és Biró András­
áé sztahánovista ifjúmunkások 
a fökalauzi és vonalellenöri, Szé­
kely István fiatal lakatos pedig 
a vonallakatosi teendőt látja el.

A forgalomnál dolgozó fiata­
lok valamennyien lelkesen vál­
lalták, hogy az „ifjúsági mű­
szak” alatt példás rendben bo-

(Levelezőink írják)
nyolítják le a forgalmat” — írja 
Kiss László kocsivezetö.

ik , .
Tarján Sándor elvtárs írja 

Nagy létárói: „A diszisták meg­
alakították az aratóbrigádokat. 
Megszervezték a tűzörségi bri­
gádokat is. „ügyeljünk a gabo­
nára, mint a szemünk világára”
__ ez a jelszava a tűzörségben
résztvevő fiataloknak, akik két 
csoportban (a határban és a to­
ronyban) teljesítenek szolgálatot.

A DISZ, kultúrcsoport . már 
felkészült, hogy időszerű műsor­
ral szórakoztassa az élenjáró 
dolgozókat.”

Hl R E IC
TARHATÓ IDŐJÁRÁS, Változó fel­

hőzet többféle újabb zaporeso.. nva. 
far mérsékelt, a zivatarok idején elen. 
kebb szél. A meleg idő tovább tart. 

BÁRMILYEN EGYETEMI.

MruAÄÄvé^ttséggefwto'dofgozók ée felesé­
geik Részletes felvilágosítás, jelentke.
zes hatvan u. 44 ezam alatt. Halai 
idő július 1. , ,

ÉRTESÍTJÜK a mezőgazdasági tűz. 
fipvelő szolgálatra kijelöltetek, hogy 
Deovecen határában a tűzligyelo szm. 
gálát hétfőn este megkezdődik, 
fatát minden kijelölt személy gondo. 
san laec-a cl.

A DEBRECENI 109 SZÁMIT Ipari, 
tanuló Intézet ma délelőtt 9 órakor 
tartja évzáró ünnepélyét a Központi 
Kultúrotthon,ban (Arany Bika). Az ün­
nepély műsorán az intézet enek e 
táncegyüttese szerepel.

GÉPJÁRMŰ ÉS MOTORKERÉKPÁR 
TULAJDONOSOK FIGYELEM! A mi­
nisztertanács megszüntette a gépjármű 
adót és helyette a gépjármű illetékét 
léptette hatályba, b szerint 1953 Ju­
lius 1-tol minden olyan gépkocsi, mo­
torkerékpár pótkocsi után gépjármű- 
illetéket keli fizetni, amelyet az al- 
la.miendőrscg nyilvántart es amelyre 
igazolólapot állított vagy állít ki — 
Ezek a járómüvek lökettérfogatukra 
tekintet nélkül gépjávmüilleték kölele­
sek tehát a 126 crci3.es és énnél ki. 
t-ebb lökettérfogatú motorkerékpárok 
is. A gépjárműilletek összege 100 cm3 
lökettérfogatig évi 60 forint, 100—500 
cm3-ig 120 forint e-tb. A gépjárműn, 
leték negyedevenként (január április, 
július és október 15- g) fizetendő. Az 
Illetékköteles gépjármüvekről bar 
melyik pénzügyőri szakasz kérelemre 

gépjármű illetékla-p'Got állít ki s az 
lilétek befizetésére szolgáló postai be­
fizetési lapot ad.

AZ ÁLLAMI ZENEMŰVÉSZEIT FŐ­
ISKOLA és az Állami Zeneiskola kö­
zösen felvételi vizsgát tart f. hó 29.én 
héttőn és 3u-án, kedden délelőtt, 9 
órától 1-ig ee délután 4.töl 7 óráig 
az 1953—54. tanévre. Jelentkezni le­
het minden hangszerre, valamint ének, 
karvezetés ce zeneszerzés tanszakokra.

FŰSZER és Édese égnagykereskedelmi 
Vállalat értesíti vevőit hogy június 
27-tól 50-ig leltározás miatt a debve. 
ceni Siókban az árukiadás szünete!.

ÉRTESÍTJÜK vevőinket hegy folyó 
lió 29—30 és július l.é'n üzletünket 
leltározás "miatt zárvatartjuk. Deore- 
ceni Papírértékeeítő.

KÜLÖN VONAT indul július 5-en 
Egerbe. Részvételi díj: 20.50, Jegyek: 
IBUSZ.nál válthatók

Megyénk ifjúsági labdarúgósportjának 
néhány kérdéséről

’A. .i«Ú6áfuetÍf meg a4" gondtalan
he HnHÍ-i A sportkörök a, ifjúsági
ÄÄ'SÄS.'

Äe.yrt^“KJÄ|£
mp,evében a legtöbb megyei bajno

szereplő csapatnak van lßjuea-
Ättttoe?» tavalyihoz viszonyítva. 
fz ifjúsági labdarúgók számbeli nőve 
kedése látható színvonal tekinteteben 
azonban visszaesés mutatkozik.
Ezt bizonyítják egyébként 
ifjúsági válogatottjának évben
idei szereplése is. Az e-mult evpen 
nyolc mérkőzés körül három meikoze. 
sen győzelmet egy mérkőzésen dón. 
tétlent ért el Ha.jdu.Biha.r megye lUu. 
sági válogatottja, míg négy alkalom 
mai vereséget szenvedett. — 1953-nan 
az eddi- lejátszott merkoze. 
eek eredményei: Szabolcs—Ha,jdu 2:1 
Szabolcs—Hajdú 3:1, Borsod—Hajdú
2 0 Nógrád—Hajdú 1:1. Három vere. 6é°’ egy döntetlen s a tavalyi 17:13-as 
gólarány helyett a. jelenlegi helyzet:

° Megyénk ifjúsági labdarúgósportjá. 
na.k irányításában komoly hiányossá­
gok vannak A legnagyobb hiba ott 
van hogy a sportkörök edzői nem tő­
rödnek sokat a£ ifjúsági labdarugók 
edzéseinek vezetésével az edzők nem 
fordítanak sok gondot arra., hogy xij 
tehetségeket hozzanak felszínre. kevee 
olyan edző van aki elmegy községekbe, 
városok külsőségeibe, azokra a. helyek 
re ahol fiatal gyermekek rúgják : 
labdát Az ifjúsági labdarúgók reezere 
alig rendeznek toborzó-edzéseket, a 
csapatokhoz úgy igazolják a játéka, 
sokat, hogy aki jelentkezik, azt a sport, 
kör leigazoltatja. Nincs megfelelő 
porpaganda kifejtve az ifjúság széles 
rétegei leié. Ez is egyik oka annak, 
hogy kevesen merészkednek a sportkö­
rök pályáira, ahol egyébként a leg­
több helyen szívesen fogadják őket. — 
Olyan edzők mint, Palotás, Kántor és 
még többen mások, nem nyuiitana.k

Megyei rigmusírók konferenciája
Hajdú-Bihar megye Higmus- 

írói Munkaközössége július 5-én 
reggel 9 órakor az Irodaház dísz­
termében rendezi a megye rig- 
musíróinak 3. konferenciáját.
Ezen a konferencián kerül sor a 
beküldött rigmusok értékelésére, 
s pályázatok eredményeinek ki­

hirdetésére és * dijak kiosztásá­
ra.

A rigimusírók konferenciájára 
ezúton hívja meg a megye, vala­
mennyi rigmusíróját a Rigmus- 
irók Megyei Munkaközössége. A 
beutazással járó költségeket a 
Megyei Tanács Népművelési Osz­
tálya megféri ti.

AMIT KIFOGÁSOLNAK fl DOLGOZÓK
Miért nem utalnak ki vedreket?

Június 24-én a 2.es számú Vas. 
kereskedelmi Vállatit üzletébe be. 
mentem, hogy az aratás, cséplés 
idejére tűzvédelmünk szempontja, 
bői, valamint nagy áHatállomá. 
Byunk részére szükséges hor­
gonyzott vedret vásároljak. Gom. 
bi élvtárs, a vállalat vezetője saj­
nálkozva jelentette ki, hogy nem 
tud számomra 12 darab vedret 
biztosítani, bár a Vasnagykeres. 
kedelmi Vállalat raktárában nyil­
ván valami adminisztrációs hiba!

Hiányzik a jó
Többszáz telefonelöfizetö nővé. 

fcem Írom, hogy a túlterhelt debre. 
peni posta telefonközpontja meg. 
szabadulna egy csomó zaklatás­
tól ha a posta* Igazgatósága, kiad. 
na’ egy új telefonkönyvet. Ha új 
telefonkönyv lenne — s nem két 
éves — akkor nem kellene állan. 

►dóan a tudakozót hívni, hogy en. 
jnek, vagy annak a vállalatnak 
i telefonszámát megtudjuk.

Van még egy másik szomorú 
-tapasztalatom is. A 01-nél szol. 
gálától teljesítők csak 5—10 perc 

Sétán hajlandók megkérdezni, hogy

miatt hónapok óta nagymennyisé­
gű horganyzott veder van de 
nem utalják ki. A vedérvásárlás 
ügyben közel két hónapja szalad­
gálunk iizletről-üzletre. Most vég. 
re meg tudtuk, hogy miért nem 
kapunk vedret.

A Vasnagykereskedelmi Válla­
lat vezetői most már sürgősen 
cselekedjenek.

Keresztesi Sándor 
Bellegelöi “Lenin,, tsz.

Mozik műsora
VÍG: Ma délelőtt 11 órakor 1.50 Ft 

05 helyárakkal: Ősapa je v, délután 2.
4 6. 8 órakor: Angyallal nyaraltam
Színes film. — Hétion: 4 6, 8 órakor: 
Angyallal nyaraltam.

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor; 1.50 
Ft-os helyarakkal: Határon, délután 
2 4, 6. 8 órakor: Reménység útja, 
Oiasz tilm. — Hétfőn 4, 6 8 órakor:
Reménység útja

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor: 
Oapajev, délután 1, 3 5. 7 óraikor 
Angyallal nyaraltam, — Hétfőn 3. 5. 
7 órakor: Angyallal nyaraltam.

HÍRADÓ: Ma délelőtt 9—11 órakor: 
1 50 forintos nelyárakkal: Világos út, 
délután 2. 4. 6. 8 órakor: Egy asz- 
ezony elindul —. Hétfőn délelőtt 10, 
12. 2 órakor:’ Angyallal nyaraltam, 
déiután 4. 6. 8 órakor: Egy asszony 
elindul

KERT: Ma jó idő esetén fél 9 órai 
kezdettel: Első napok — Hetión: 
Első napok. Lengyel film.

Népnevelő 1. Ma Rákot-'i-telep: Ery 
életen át, — Hétfőn Fodrász Szövet, 
kezet: Egy életen át.

Népnevelő 11 Ma ICerekeF „telep: 
Riadó. — Hétfőn Wolaffka-telep: 
Riadó,

Népnevelő III. Ma Nyúlás: Great 
csomópont — Hétfőn Szakérettségi: 
Orsai csomópont.

Népnevelő ii\. Csapókért Hl.: Két 
út. — Hétfőn Vénkert: Két út.

Népnevelő V. Ma Repülőtér: Kő- 
szív

telefonkönyv
mit óhajtunk. Ha vidéket jegyez­
tetünk, akkor a posta 3—4 óra 
múlva hozza csak, többszöri sür­
getésre.

Tudjuk, hogy a telefonautoma­
ta igen foglalj., de a sok 10—20 
perces időt meglehetne takaríta­
ni ha új telefonkönyv állna a dől. 
gőzök rendelkezésére s a 01-nél 
szolgálatot teljesítő dolgozók pe- 
dik lelkiismeretesebben végeznék 
el feladatukat.

Török János, 
az Állami Biztosító Vállalat 

vezetője.

FELHÍVJUK,................. asszony társ nőink figyelmét, hogy nyári karton
riihM mosása, vasalása 13 Ft, bolerós ruha 15.60 Ft, nyári karton 
vagy vászon blúzok 5.20 Ft. Vállalja a nyári idény alatt négy na­
pos határidővel. Llajdú-Biharmegyei Patyolat Vállalat.

kellő peri te éget ahhoz, hogy Hajdú 
Bihar megye ifjúsági labdarúgó válo­
gatottá a. komoly játékerőt képvieelht-s- 
«en. Bár ezen a térén az utóbbi heten 
•mutatkozott némi javulás de ez meg 
mindég nem elegendő ahhoz, hogy ko­
moly fejlődést reméljünk és segítséget 
nyiujtsanak Vörös* Pálnak, az ifjúsági 
válogatott edzőjenek.

A legnagyobb Ínség az ifjúsági váló. 
•gátoltban is a, ceat-árposztokon van.
Ha jdú-Bihariban nem fordítanak gondot 
a. csatártehetségen felkutatására. A 
íelenlegi két NB II-ös debreceni csa­
patnál lévő csatárok között alig van 
két.há.rom debreceni of at ár — a töbni 
más vidékről való. Hiányosság az is 
hogy a sportkörök a sportköri érdeket 
elébe helyezik a megye ifjúsági váló. 
gátoltjának A sportköri nevelee hiá­
nya a. fegyelmezetienFég mutatkozott 
a vidéki játékosoknál az edzésekre 
történt berendelés terén. Többen nem 
jöttek be — mit például Tégla,ró.
pórias Püspökladányból Cseh — azt 
mondván „lekéstek a vonatot. Ennek 
a,z eredménye aztán az, hogy gyenge 
a. ha.jdúmegyei ifjúsági labdarugók 
erőnléte fogyatékos a technikai kép­
zettségük és nincs meg a kellő takti­
kai felkészítésük. Minden más megyei 
ifjúsági válogatottnak ezek az erényei, 
a, hajdúmegyei válogatottnak pedig — 
árnyoldalai. ^

A felmerülő h ián yoee ágok at a ne­
gyei TSB és az Edzők Tanácsa ma?, 
állapította de például az edzők meg 
jóformán * alig tettek valamit annak 
érdekében, hogy a, válogatott szakmai 
felkészítésében javulás következzek be. 
Tisztában kell lenni minden edzőnek 
azzal hogy a, labdarúgás frontján az 
ifjúság aranytartalékot képez. Ée ezzel 
az aranytartalékkal törődni kell. fá­
radhatatlanul dolgozni kell érte mert 
cé=ak az új alapokra helyezett, meg. 
változott szellemű munka adja meg a 
lehetőséget a. hiányosságok felszámolá. 
Fára. — megyénk ifjúsági labdarúgó, 
sportjának felemelkedésére.

A MEGYEI LABDARUCÓBAJNOKSÁG 
TARTALÉK CSOPORTJÁNAK

1. Postás

ÁLLÁSA
11 7 2 46:15 16

2. Vasas 10 7 1 2 50:23 15
5. Kinizsi 11 6 2 28:18 14
4. Fűlőház 11 5 5 5 21:17 15
5. Építők 12 5 2 5 45:32 12
6. Halad ae 10 5 1 4 25:17 11
7, Dózsa 10 5 5 2 23:19 11
8. V. Meteor 11 5 1 5 18:26 11
9. EIqi’d 11 5 2 6 17:16 8

10 Bástya 9 4 5 27:50 8
111 Petőfi 10 2 2 6 19:28 6
12 MÁV Iga.zg. 10 2 2 6 16:37 6
15. Tatarozó 10 2 1 7 14:51 5

Megjegyzés: Valamennyi csapat den. 
recent e a. megyei bajnokságban sze. 
replő együttesek második csapata.

A VÁROSI LABDARUCÓBANOKSÁG 
I. OSZTÁLYÁNAK ÁLLÁSA

1. Állomási Lók. 10 - 8 2 — 51: 9 18
2. Lendület 10 7 1 2 42:12 15
5. MTSK 9 6 2 1 50: 8 14
4. Bútorgyár 10 7 — 5 28:16 14
5. Szikra 9 5 2 2 21:11 12
6. Pa.iyu lenn tart. 10 5 1 4 25:20 11
7. Ruhagyár 10 5 2 5 25:16
8. P. Traktor 10 5 1 6 25:57
9*. Cementipar 10 2 1 7 15:52

10. Épület zerelők 10— 2 8 11:61
11. Sz párták hisz 10 — 2 8 2:51

Hátralevő mérkőzés: MTSK—Szikra
(július 2.)

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
ATLÉTIKA. Stadion 4: fíp. Honvéd 

—D. Honved atlétikai verseny.
LABDARÚGÁS. Megyei bajnokság. 

SzoboBzlai út 9 óra: D. Előle—Nád­
udvari SK. — Dózsa pálya 5: D 
Dózsa—Sá rré tud vari SK 

KÉZILBDA Megyei bajnokság őszi 
fordulója, Petőfi pálja. Délelőtt, 8: 
D. Vörös Meteor Terményi'orgaImi—U 
Vörös Meteor Rizsért (női), 8.50: D. 
Kinizsi—Bútorgyár (n) 9,40: Munka, 
erőtartalékok—D. Vörös Meteor Tér. 
ménylorgalmi (férfi). Délután. 17; D. 
Előre—D. Haladás (f) 18:15: D. Dózs,a 
—D Lokomotív (n), 19; D. Lokomotív—» 
D. Postás (f), 20.15: D. Építek—D.
Dózsa, (f) Vörös Lobogó pálya (Csapó 
utca) 17:50 D. Szikra—Vörö« Lobogó

(n) 18.20: D. Vörös Lobogó—D. Hon-
véd (f). i .

ÚSZÁS. Nagyerdei uszoda 8: Deore- 
cen váróé felnőtt úszóbajnokságának 
második napija.

SAKK Megyei gakkosa-patbajnefei 
döntő. Éls«ő helyért: Debrecen I—Deb. 
récén Hl'. Vörös Meteor helyisége. 9 
óra. Harmadik helyért Debreceni járás 

De-becen XII. SzOT kultúrterem 9

Színházi műsor
Az érád utolsó előa-tlásai: ma 8 óra. 

knr Álarcosbál, erei éti szereposztás­
ban Rubányi Vilmos vendé.-vezénylé. 
sével. Hétfőn 7 órakor és kedden 7 
órakor Nem ma.gánügy. Mindegyik elő­
adáson nyári bérlet érvényes.

Antiquár könyvek 
állandóan nagy 

választékban, könyvek, 
könyvtárak vétele az

állami Könyvterjesztő 
Vállalat fintiquár 
Könyvesboltjában

Debrecen, Vörös Hadsereg-űtja l. 
Telelőn: 58-49.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók mártja Hajdú 
Bíbarmepyei páriblzottságÁMCLk tapj* 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy .Zsilinszky u a 
Telefon: 42.54. és 48 40 

Kiadóhivat-al: Vöroshadr»ereg útja 16 
Te eton: 50-01

KOMPLE'IT világos háló- , 
szobabútor eladó Vöröshad. 
sereg útja 32. hátul az ud­
varban

MINDENNEMŰ épület ég 
mü lakatosi pari munkát vál­
lal július L.től a Debreceni 
Vasipari ég Víz, Gáz Sze. 
relő Vállalat Tímár a. 6.

ÁH
FELHÍVJUK a házias­

szonyok figyelmét, hogy la. 
k ásu k r.api^ takarít ás át, 
nagytakarítását ablak', a. 
ka vitását, ciánózáeát sváb 
éfí ruszliirtását vállalatunk 
azonnal vállalja. Debrec.eni 
Takarító Vállalat Batthyány 
utca 2. Telelőn: 44.97.

ÁH
SERTÉSTENYÉSZTŐ és 

Hizlaló Vállalat megvéte're 
vagy használatra haszna la. 
ti dij fejében iógereblyét 
vásárol. Jelentkezés Deb;e- 
cen. Vágóhíd u. 5. l'őagronó. 
musnál, vagy előadónál — 
Telefon: 32-Í9. ÁH

SÜLDŐK eladok _ Helena, 
utca 15.

HÁLÓSZOBA bútor * esteti 
új eladó, Koseuth u. 60.

ELADÓ 15 köves Omega 
zsebóra egy paplan, Beth­
len u. 58.

NAGYON ezép teleröka. 
mié eladó. Csokonai u. 57.

VARRÓGÉP alig használt 
süllyesztés eladó. Megte­
kinthető hétfőtől kezdve. 
Péter fi a, u 50.

ELADÓ égy tízhón após 
ártán süldő, Köleeéri S. u. 
7. ez.

V Á LAS ZTOTT mangalica 
malacok eladók. Hadházi u 
16. ez

KÉZIKOCSI' kétkerekű, 
vae hordó írógépasztal mo. 
dern ebédlőszekvény eladó. 
Szepességi utca 50.

KOMOLY h áló-zobaibútor 
eladó. Bem tér 26 jobbra 1. 
ajtó. ’

FEHÉR, mété gyermekko. 
cej matraccal moedó és asz 
tál eladó Komlódy ú 36. ^ 

10 hónápoe süldő eladó. 
Faiskola u 7/a. Csonkáé.K.

500-as ÓH VEN eladó
Szécilienyi u. 8.
Jó tejelő tehenet tejhozam 
ra keresek, Király. Borzán 
Gáspár u. 26,

EGY világvevő rádió eladó 
vagy sertéssel elcserélem. 
Árpádtér 40

KERESZTEZETT malacok 
harmadik hónaposak eladók 
Farka« kertésznél. Borzán 
Gáspá.r u. 14.

DIÓFÉNYEZETT kisebb 
ebédlő párnázott borszékek­
kel eladó, Vörösha-dsereg u. 
7. emelet 2

EGY aszta,ltüzhely eladó 
Hatvan utca 15., földszint 
vasa jtó.

KÉTSZOBA konyhát vagy 
egy «szoba konyhás lakáét 
keresek, Arany János utca 
17. JI ajtó. Róna.

FAJ TISZTA fa i kaszkutya 
kölyök, 100 literes szőlö- 
pré^t eladó Apafi u. 32.

ELADÓ egy fekete Gebrü­
der Stingl zongora Eö'Até'S- 
u. 57.

JÉGSZEKRÉNY, fürdő­
kád ti zenkétméteres három­
negyedes kert locsoláshoz 
gumicső eladó Dobozy utca 
17. sz.

1 ELADÓ ma,gasnyomá=ú 
permetező Komlóssy út 46.

ELADÓ új modem kony­
habútor Vövöehadeereg úíja 
77. festőműhely.

ELADÓ egy ti as tehén. 8 
darab évee süldő Perec dü ő 
10. sz.

B U TO R 0 ZOTT = zob át
adok két férfi részére, Rá­
kóczi Ti 55.

BOCSKAÍI kertben 400 
négyszögöl szőlő eladó 
Sztálin körút 56.

MÉH EKET nyaralt atá-ra 
vállalok, Ondódi Állomás 
Bán kíné,

VARRÓGÉPET böbinosat 
kari kaiba.jósat f el e 1 ce s é ggt? *
javítok, töröttet, hiányosat 
is veszek. Bem fér 11. (volt 
Magops György tér) 

MEZŐGAZDASÁGI Vízi 
Éjiítő Vállalat Böszörményi 
út 51. ez ám alatti telepén 
nagyobb mennyiségben gya. 
Luforgács lüréezporral ke­
verve eladó Vásárlás idej- 
•8—16 óráig. ÁH

MEGVÉTELRE kerasúnfc 
használt 5 PH villanymö_ 
tort abriktert, szalagfü 

I réfizt Kádár KTSz Hatvan. 
1 utca 68 ea, AJEC

X. ÉWOLYAli

4« elsl

Bordán iSámi 
takarított ba 
órakor jött 
feldíszített d 
nát a hazánl

Tépe község| 
cséplése, E1Ö 
utána az op|

A hajdúszi] 
egymás ut: 
ceni gé

hogy I

fl SZ
A nádud\| 

gozói rőpg 
Íven :i tzci| 
fakaritás 
tak. Szabó 
sen vállalta 
túlteljesíti 
hold helyi 
holdról ara| 
lisp alatt ■

í


